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SRESENTATION DUSUJET ¢
PORTIQUE ELECTRIQUE
Force . - . - . e ... 7 tommes

Portee 16,07m avee un Porte, a faux de 5,6dm.

Growpe F.E’.J“\. R A SR 3/2m.
Focteur de marche . . - . . . . . . . . . 1 207
Closse de demarrage . . . . . . ... ,}) . .1%04d/n
Haubewr de levage - . . . . . . . . . . .! . . 7m
Vitesse de levage . . . . .. . ... _[L_ o 465 W win
Vitesse de diveckion.. . . . . . . . . . . . . . . .. m/nin
Vikesse debranslation. . . . . . . . . . . . . . . .40 m/min
Longueur de chemin de roulement, . . . . . . . . . .100 m
Tension dalimentation. . . . . . . . . . . . . . . .380V-50Hz.
Tension de Commonde. . . . . . . . . . . . . . . .2x24LN

Commande par bottes a boukons POUSSOITS. .
Noture du rail de roulement : Burbach nt2. . .

Sevvice exterieure | abmosphere normale . .



'CHPI_ . Introduction et Genecalsles
4.4. Labrotackon

Auaw.rd‘%w; v necgssle d'un aprnreLL de \wage est oi duidente douws fouly
induskrie | pare de stockoge chantier dw port quon me peuk s'en passer
de sa presence. Du seou acevoche a Uune Covde \::as.sant pay wune poulic
oux £nevmes engins de siderurgie | L'economie d'energie <k de temps
Sont deux ]Bacbeu.rs Am portants qui fonk de la marwbention ain oukil de
bravall P&n’ﬂah'enjc .

Dans nokre prodet , Mous owons éke (’,harge’ pay la SN-METAL de Cancevoir
Un Poru;qw. d'aune ,Force de 7tonnes oux Pro{k’k dela SNTF pour ahavger ek
def'/har‘ge,r un parc de sl:ockoge. a lair Wore dont o natwre des eJn.arge;
thailb - des (arsses d'envivon Zxzwm et des pouties en profiles ou oes rails
de coulement . DS le deloul nous owens constate que les dovness du we -
canisme  de leua.ge 2k de direckion n'ekaienk pas normalisees | ceel afin
de powvoir Choisic un palan standirise . Malgré \a consultabion dun
grand vombre de catalogues de firmes specralisees | nows wawons pu
fawre wn Choix convenakle qui tepondaik aux éaigences du cleent mnous
e amener g wneveir le chariot ouec la c\«arfxn&, meJ:aWc‘uu_ A
Porbt'q.u.c.

A.2. Genevaldzs .

" Par definilion les apparells de levage sonk des tngine copades de lever des
\r\a.rtges oL mo\jzn de cables o eventiuedlement dechaines et de les de'—
pacer Linkerient  dwne Certoine aire
le m** ggsntiel dun tdd wfpa,vetl, ast done & mecanisme de \wa;gr. . Un ow
plusiewrs aukres Mm% conk Le pucs sowvenk adipwmbts au mecanisme de |
poux I’"W“&m \e depacemenk horizental de la eh.arcse lorsque. L'tnsemble de
‘ L‘awmeu. ok mobile e m* peub awsir 0\ sux un themin de rowlement suréleve
Solk s wne Voir poset cw niveak due & (Le portique doms notie cas)
le Po':.b.q\.t.e a o \9055\‘ox\¢e d'owoiy des owanl - becs qus Pume.ttr_nl: de

Oeservir asement dey acces \'o\xkp voies %em.:. ,Bojes d'earr \aissant bule
o 2tme enbve 2 \‘;te&s pou \e pare ae -s(-oc,k,a.BL .



Le ?orb.qu.e. peut efpeckuer tiois mes  dans Vespace :
_lem® de le,ua,%e (de,plaaemen:E de la elna.rge\
_lem” de direckion (deplacement du chariot)

_le m% de Lranslakion (daplacerner\); o Pov,tl;qwe_) }
Les awo.re,tks de le,ua,ge sont classes par groupe de fonckionnernent sulvant

laa _?uo]u.ence. du serviee 2t Son Antensile.

a) ervice leger : makerrel soumis excepbionnellement a la sl eitation mowt-

male et CDera‘mme,v\l: a des soliccbations tres faibles .
b) ervice moyen : matériel soumis asez souvent a la sollieckation maximale

et couramment & des sollicikakions faibles.
¢) Service lourd : makeriel soumis frequemment a la sollicitation maximale

ek cowramment & des solicibalions moyermes
d Sevvice trés lourd - makertel soumis Yég\;h&fém&nt a des sollieitakions

voisines de la sollicitabion maximale ..



Chpll .CHARIOT
-2.1. MECANISME DE LE VAGE
211 Parametres initiaux _ Choix du schema Cinqlmqbiqu.q.

o) Parametres initiaux .

Chorgm . 7 konnes
Growpe FEM . .. . ... Em
Classe de demarfagz. ... .. 1504 /%
Hauteur de levage oo ... T makres
Vitesse de levage ... .. .. 4,65 m/min
Fackeur de marche .. . .. ... 20%.

b) Schema C,ihe',mati.a‘\uz Pré.Lm\inu'\re.

U exicke plusienrs soutions poseitdes pour le chox du schima cnémalique .
la sdukion vebtenue peuk dependre ndamment de la nguau.r due toambour ¢t
de la reduclion calculee - Pour un choix prliminaire , mous adoptons  le

schema oinc'mah;que, suivant :
2 3

A

N \

. d
6 \_i 5
3 Fourm,i.t ttre eventwellement mod.ll%ié pour une meilewve repo.ruuon des

Chargcs sur le chasis ek por wnséqweuh une bonne centralisolion du canbre

oe gmuité dv mccanisme de kwa.gc, avec le cenkre %domé.tﬁc‘uc du Chorob.



242 Caleul Preliminawre
_ 21.21. Choix de la Construction ¢t calcul du palan.

Pour une charge de 70KN on peut uliliver des palans Symples ou doublés

- Parmi eux , existent Pb.x,a{wr_s Combinaisons

Your pcloms Bimples ©

dl Cnblza enraules

L0 U0 L'l/U

Foux Palpm simples -

. ~Longqueur du tambour redule — longateur du cable diminue

- Charge mal, reparie Sur le Lambour — OQugmentalion du @ du cable .
Powr palons dowldés :

_Long\wur dur bampowr P Lvngu,e, — Lonsueur o chble au.gmembe, _—

— diminukion dix § dic diametre - Souplesse — duvée de vie Pus

Loncsu.e

Finolement nous optons pows un palan dowele’ ke qmod:m brns ole
cable en wue dun melllewr umbrage, de La dmwrge, pow roupPort o
tambour dont la m\,m{\uuiz eek c'ga,kc a 2.



a) Rendement duc ?a,\,om.

A cause des pertes par frottement du cable sur les poules | des oxes e
Pou.\;:cs sur les paliers le vendement du palan e esk \égére\mcnt mfereur
& Lunike . I est donne par la formule -

L‘_q]_. on ""'P =2 Nﬂutﬁl‘t\dﬁatt' e rPa.lﬂh-
e (- m)te

avec © m = 028 . pouwlces sur voulement
M =092 - pm\.ics sur palcers

Nous adoptons un Paban a voulemenbs :

m - 1-098" _ 39 =039
? " (4- 038).2 ,
b) E fport Sbaﬁ',qut sur wn seul brin 1 Ry
Fe - Q+Gm
Z Lp.,

Q =70KN : poids de la Charge ulle

Gm = A2KN: poids de la moufle .
1 pour Pa.\x:m simple

%=
Nz powr palan double .
Fp =20 +42  _ 17,98%N :=17,98 XN
2.099.2

24.2.2 . Calawl du cable
L effort de caloul esk donne par:
Fr » C.Fe. Gu O ceif dle seburite
Geniralemenk | pous les palans & cdble on downe un ceeificent ole seoure

égq,\. & 5+6 . Pour un vegime Moy 2m |, vows prenons C =53.

Fo 3 %5.17,38 = 38,83kN F. = 39,83 kN

D a.‘arés La worme AFNOR AL47-202 | mous choisisoons un dble composé de
Gtorons de D7 fls (6x37) standard , cdble pus Souple que ceul de la Cale-

%one 6x19 chm‘ oe ponnes tnrac\'zrcshquzs vmosm-ne.s n O‘oh.gt pa.s a
. -



prendre aubant de precanfions contre les chocs , €crasements ek Paucsses

Manoeuures -

Ses wrac\:elrisulquge& sont -

Diametre théorique Lmm] 4,7
Diamétre pratique [ ' 15,4
Diametre des fils [mm) 07
Section Lmm®] B5.4
Poids approximakif Tm /kg]l 0,730
charge de vupliare effective [daN/mm*] 160
(]rnrgc de YUplare theorique [daN] 11600

2.4.2.% calawk duw diamebre du toamboowr.
le diamebre minimal d'enroulement d'un cdble et determine suwivank les
Yég\u de QaLm\. de la F.E.M donné par la relation:
D> K H . d
ovee: D : diametre du tambouwr
Hy: Coelf dependont dir Qroupe de meconieme
Wp: Cetif. dependank du mouflage -
a : duamekre exbertawr dur cable .
Pour wn grou.pe F-EM 2m  on donne Hy =18 .
Pour wn tambowr Hy =1
Dy 484 15,4 = 277,2 mm

Nous choisiesons wn diamétfe d'une drie normaliste dajpres AL

D =280 mm




o

2.4.2.4 Véref.fw.ta;on des contrainbes dans le cdble

Les Cables quo s'envoukenl sur \e kambowr sont sou-
mis & la traction et & Uincwrvation.
S, : Conbrainte die a la charge
d &, : Contrainte d' vnaurvalion
T T Ces deux contrainles Gy ek €, doivent ekre inferieures a
Badm. cﬁb\a gt depend de la résistance & lo vupare des §s de fer ot
du ceeificent de seonrite
a) Coczaj;u'nlz due o la charge
S = R — = Fe gu Nt N de g&s constiivont e cable
ﬂ.‘K;{f > de: dramékre d'un gil
5: section totale du cdble

64:_{'1% 24,05 daN/ .
86'1.} ““"'l

b) Contramte d'incurvalion
G, - K.E .S ow E: module A edasticite de L acer
D D: diamehe du tambowr
K: Cﬂ’«'-.g - K= ’1/5 pour cable Sou.\olc a F.L(. S’—MS

K = 3/g Qour Cdble courankt .

8,- 3 .24.40°. 07 _ _ 1968 doN/ . 5, =196BdaN/
(5] 230

¢) Contrainte tetale 6
3

1\

G',\ +6?_

= 24,00 + 13,68 = 40,73 daNj,.c 8= 4073 an/mn‘-

D apnis 141 , 00 doib Sassurer gue la contrainte Eokale & ne doit pas
Sepasser | |
20+ 25 daNjmmt  pour appacels pous Etansport du personneL
30+ 35 daN/mm* : pour apposels pour transport des makeriaux .

be coeil. de seeurile yveel:t c - 160 _ 392 iHSuf_F(sant
40,73

_.7,.
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Dans notve Cas ; MousS oUoNS un a{opa,reiL de transport de makircaunx, Lo
Contrainte tokale § krouvee est wors de la poge odmase . Pour Fa,ue,r a Ce
probleme |, nous. owens psienrs soltions possibles , Souk :

_Au.gmc.n;\:or le diomebre due cable

5 {\ugp\enber le cdcamebre du Fambour

_ Mugmenter Lo oualife du cible -

Nows vebiendrons la 27¢ ek la %€ stfulion. Nous choisissons un dgamebre
du towbows Dy = 2B5mm mous ameliorons la or..p.lj.té o cable en aue-
menkank La charge de vuwplure ffective Rr = 480 Aol /mm? .

Lo wntrainte 6 die a la charge Yeste »(nc\nonge'e , seule la contvarinte
o' incur valion change :

B, = 2.2 4007 - 14,32 doNjoa & = 14,32 daNjnz
T8 385 o mn

La nowvele Contrainte totale devienk

8' — 2405 + 14,32 = 35,37 doN/mm*- 6'= 3557 doN/ o

Le c,aulb ole securife véel devienk :

¢'- Re . 180 _ 5,08 . owceptable
G 35,37

2.4.2.5 chox des poulies de %oncﬁonnemmb
Dor > Hy-Hz.d
Pour un groupe F.EM 2m , Oon donne Hy = 20
Hy depend diun w.% Wy, owec
Wr = Wy + 2W, +L.\N3+Wq
Wy "W de tamboww o entoulement

Wy : n°¥ de poulies n‘o.p\oorbant pas dlinversion de sens o\ envoulement,  dans
le Jpor couxs dur tdb\e .

Wa, 1 W' de ?ou.u&b ot Prouoqu.enb une Amversion de sens o envoulemenk -

Wy =0 powsr poulies o Lb\“iw’fﬂﬂﬁi-

.-8_.



Dans le Tnou,f-\,cxge dur palow Huwdie , DOUS ALSPOSONS

- dle deux yw.\;.’t.&- de .fonctionnemmt (mobiles ) n'appertank pas de Chonge-
ment de ens . _
_ dune poulie o uﬁuﬁ«b’.\ormaa
_ dun send kamlegur .
Wy = 4+ 252 =5 = H, =1

le diamelre minimal d'une poulie de gonobﬂnncment peva’

D 2 20. 15 4 = 308 mm

Nous Choisitons une poulde d ne serie normalisee | Dpp = 345 mm |

24.2.6 choix de la poulie d'éqw;libra&e

Dpy > Hy B .d
Pour un groupe F-EM 2m | on clonne Hy = 14
Hy =1 pour les poulies d'dquubra%es :

Dpe > A4 15,4 = 215,6 mm.

1

Nous Chowirons ne pouh‘.e, d'une serie normalisee Dpg = 250 mm

2.4.2.7 Choix de la moufle mobile
le thoix de la moufle mobile se fail d aprés |>) swank \a c’)na,rgc pra-
kigue & oulever. Nous adopterons une moufle courle donkt les poulles sonk
on porth & %au_n sux Lo kroverse du. cwotinek pour reduuve o houkens
tetale de la moufle .
2.4.2.% Profil du tambous
Les bambours sonk construils, en mekal suffisamment duc pouwr eoiber les
indentokions orées por un cdble e viennenk deteriorer e chlbole oML le vem-
plote . \e bambour wra faik o'une kole voulee ek toudee | ep awer | Awvant
une génevatrice  les cconomies sux \e poids sonk appréciolles dans e Cas.
Nous adoptons un kambour vomure . les qorges seconk heliwoidoles e auronk
Uinclineison néewaire powt faciker Uentoulement dus cable .

-9 -



A puissance steligue 1wl

Q@ ' Charge wicle Crnl

Gm : Poids de \O 'ﬂ".{“,,'__il?!-z, iK,\sl

"VL : nn-clemznt @10\:;1[ du metamisme de Leuage - Nows adotons ’K:O,B€.
NEmAT . Vitesse e keyage

,9 - (70 +"12->'L¢I‘65 :6.{,}9 T4y ‘ 2 :6,[}3 VAN
0,85 . 60

Nous pouvens Choladr une prissance tirde du c:zkalogwe 4'n,?ercefx.rc & celle Colculee
a condition de x-.,z,f ier le couiple de demarm e ek Oe Uéri.f‘(‘er le motewer a Lo
non Huk Chouc 1E'\e . Coer Sen »llc-\,.; gue par le ,faik oue le \|iu.s soudenk an %d& de

taveil se Covn pose e matuzments on o‘nm@e et des mouvemenbs @ vide | on Lient
c,omp'e, dz ees vavickions de charges far un #ac,\—mz Mr qui fepre.sentv. le_
momenk \rdﬂbﬁ Pase e keeail 2 crochet Mez Do & qui VA Covrespomol re

(7 .- 3
{ Pulssanie ce unk @
un coedl. v o= 2 ceunbalogue - 0,7y

e v ! . e
ALLSSAANCE G0 Yep\me
~

Qe.maw\u.a-_ Dane wvkre Cos la duicee d nclenchement velative (%) n'est pas la
méme que clle donnzz pou le CC.IC,&,[/O%M nous devons denc redfc.;F(ex la puissance

Sl:wbqwe R . Gn prewmicee G_Wmm'm@hbn les puissances sarient dans le mﬂpm,l: aes
Yagines des dueccis €'tnclencaimenk

J o/ EM % ?2' . pus ' | oet
¥. 2 /q_"_ O 2" pukssance s‘m.h,a[u,c Covrigee CRwl
M «%’ac‘)w,r de marche wfresyondanb :
g4 /25 _ 7,25 W Q=72 kW

B 20
lLa ?LU:SSQY!CL du taralooue sere Ec - 0,74.725 = 55 Kw

Nows choisissons gy mototur jim'n Le,ros- Somer L5132 M2 & wowrt circuk | dont les

Ei

corackertst ques Sonb

Pucssance.  [xwl .. . . . o o .55
Tnkensike nominale <ous 220N LAY . . . . . 22,6
Intonsi e nominale sens 2Bov 1A - - . - .

Inknsile de dE‘m:;o;'t':lge, / Tnbeagi@ neminale . .67

Cowple de dexnarrage [covnle avminal . .. . 202
Cowple maxi . /eople veinal. Lo L2
yikesse & 4/q Tior/asd oo oo e . %60
Rt 2 T
Masse $¥41 . . - - - . .. - -3

le h%?& e J;flciix-"- casp. dakey mine ulker lLvemens .

x?xf.‘
i



b) choix du veduckewr
Lo puissance dw mokewcr ebank €. 55kW  mous chercherons swe un calo-
logue  wn veducckeur agant wn vapport. de vedutkion fg> Am et wne
pwssance Bg > £ )
auec g - pulssance du vedueckewr
{g . Yappoat de veduction due vediuckewr
im. Vapport de Veduckion duwmewanisme .
La vibesse Uneawe due calle  ekant

, \’t = Lf Vp = 2.45,65 =945 ‘:r'(m;n i ez 9‘3_)%\"14“-”
d'ow Uen bine la vitesse de okabion du bambowr '
N - Ve o 8b 7683k ‘N.T:?,bﬂﬂkr/‘ﬂ

KDy  K.08S

Le w.FPor\: de veduckuom [, M’

Am = Nem_ o Ny : W% de bours /{“gn e motews
Nt

im - 900 _ 224 %> Am= "2y 53 |
7, 689

Nows avens krouue dans le ca\:o.kpgue SN METAL des veduckenrs mgaml: aes
YopportS de veduchion powvank atteindre 200 ( ysqua 1250 dans les ms Speriaux)
le choix des Veduckeurs se W alovs swivank uwn couple dle Selectlon clovwe
pat L2 ,Formude:

Cowple de Salethion = Couple vesistant » ol de Selection
le touple vesiskomk ¢k dome par Lo formule -

Cp = 0955000 [N.w]
\'m

- ?ui.ss.omu, de la m&c\xi@ wotrice CxXw}

(1 fendement du vedwckowf
four wn redu s & Bbtaws  ondonne v 086 .
\m Lh/minj \ikesse de votabion de la mackhune onvainee . Dans ynokre (aS \m :NT

- 42-_,



Cyp - 5.5 x3550 x0,96 _ 6557,34 Nom
7,683

le ceevficient de Aelechion et deberminé suivant le tablequr suivant ¢

Noluve de | Servie du Reducbeur T
la tharge | Ceedl. de selection
trre'g . 1,250

a wup. imp - 1,60

Duree de vie | Sevuite Journalier

25000 8 heures

Nous avons Choisi une duvée de die de 25500% un sewice Jousnalies
de Ph | Une ‘,eharge a toups smporkanls en faison du mombre de demar-
¥0ge /neure deve (150 d/4). Le c,gcc,b de Aelection sem exaale a 60
d'ox f'on the la valewr du wu,rle de seleckion:
Cs =6557,34 x 1,60 = 10492, 704 N.m. Cq = A0S, T04 Nore
Nous adopkons un ‘educbum w&mk wn couple de dortie  smmepliakement
Auyerie:u.r au couple de sdechion  dont les carackeristiques sonk

T‘,d\u - e e s . . BTRS 750
‘ra.PPov,t de uductwn .. . . . .42s
mede de sortie INw]. . . . .  #M200
Charges vadiales (NT: - . . . . 54000
Masse [Ka] D b omoa s i owm o ow 700

Remawque : Le vapport veel de veduckion ¢k & £2 7% du Tappork nomi nal
b erraur adwuise sur la vikesse powr \e ravaJc nomial Lg = 125 &t

A :I_Lm_-_t_a_ 100 — |A24,35> - 125|400 — 0,17 7, AL =oM7%,
K A2y 363
o vibesse dae bambowr c,orriege'e N devienk :
N-[" = Nm__ 960 _ 768 kejpin lN"[:‘l'%hLin
T |
C) Choix du wﬁ’w’a

Le Fasin seqo choisi en foncion dut momenk neassaive au {:w’mmge M.
M‘q = kK. Msg4d
K- wug de Aduusite
Poun, wn &.étﬁim mogen Ty K=AT5
~A3-



Msd @ momgnl :‘;ta,bcquz de descente vpduwk a Uarbwe mmotewr
Msd : (Q + Gwm) . D, '7]__ [N,m]
Z Ly Ly

Auec Lp: meh;tﬁidﬁ dus %‘a\a'n
iR vappork de reduckion
Dr: diamzlie du Lambounr

N : endement Qobal due mecavisme de leva;ge ;

Meg = (70 142) 40> 0385 .085 _ 146,60 Nom

M. .-
g,d-uoaoﬂ.ml
2.2 125 '

o o M;; = AT5 x 46,60 = 84,63 Nem Mg = 34,63 Nm

Nows Choisissons sur le ca)c,almgu.e Lemﬂ—&mer wn !S’win ayank un mo-

ment Mg, > Mg None Choix gest ‘:m;tz' sur wn frein & disgue a faces
de type FCM ayont un Mg, = 420 Nm qui pua 71.:;0629,' a Lo volewr
desvyee
d) Choix de I accouplemenk

Qoun le redutbeun Choist ; un acouplement élnsh‘n\uz esk recommandé par
L& congtuntiewr, - W accouplemenk dastkique o poun wav&a.caz :
- d'absoroer et d'amein Les iiléeguLau\:és A wu,rlﬂ..
- de deplacen Ly w@m cuitioues
- d'accepber Les dz‘,scdx;&mmew’@ &% déax,\macs onfe les azhres
- de suphuimer les tonbhainies parasites o craindre dun accouplement Tigide

dans les mémes condiklons .

- 00 permekne de conskwsize pus u'.%u avec des bomances plssy Largcs done pus
OO OuLs .

Nous owons {mt le Onoly rde Stuczou,»(«lzment & poriiy d'mn wdca.lpgu,e, NOR-MEX
D o.‘are's e domier (U W wnsidowy oubre le towple wominal @ bransmetbre
v erzjgulmmi de (& dernier Qg pue les masies Lnbrainantes ek enkrainezs .
Pous une dekerminakuon cuﬂaxod\e'e “on wlklise \a 1Qomwv&.e & -apres awec Wn
mf\.de wowuly K-

.../14_..



CKnom ?/ 975'?“ e K.

avec Fe - Fw&sance, nominale a transmetbrie . TKWT
n Lke/mnl @ oltesse de 2otation de Vaccowplement -
CKNM L daN.m] - Cou‘n\e nominal

~Les differents Cmi.%fcimts de séucule Ky Kz, Kz Ky sonk donnes par des
kableaux  ow -

Ky : facteun de Service minimum poun modes A entrdinement
Ky = A7

Ky C,oe:;]D. de secuwle minimum poun durée de gervice .
Pour wn dervice dmrna,h.‘er de Bheures Kz =4 .
Ka couf de Secu 2 minimum poun. J;uquznce de demarrage
Poun ume 55“}‘“““— 3«»0}&4‘0\ 160 dis K =123 .
Ky coedl - de secnwde mini . pour Kemperalicre ambiante - Nous avons

pris la kemptramxe QUL Peuk s presenter dans fe cas cxtbb{u.z -
Pous wne ‘(e,mr:uaﬁme To- 40° L Ky:=14.

Le wu_g’ nominal %ere:

Canom 7 2735 45,5 (47 .1.4,23 .14 = 12,828 daN.m
360

Les ca,wateﬁusb;crkes de cet azwu.{xlamen,t onk -
Exécution Choisie

. . EBAMZ g6
Cowple nominal {daN.m) - Ae7
nCtfmin] maxi. . - 5960
Tice ]'_na.m‘j L . 0,0052
Poids chd“_( .42

_45_.



2.1.2 10 Caleul de lo Longuw( du tambowr

R e s jipen e

T Longw.gr tobal du tambour
L: Ls + 3.(L4+L;_+L3,+Lq)
ls =2c + 2h tr&?f : Lonesueur de la partie Lisse du tambour

Lh=u+5)t . Lon%uwr de la partie Uisse aux extrémites du bambour
(peuk ¢he veduile )
Lz = @)t : longuenr necessaure a lo fixalton du coble -
by = (233t : Spres de deawrike
by = Ag-H.t - Lnn%\w.xx dela portie Piletée du tambowr
.
e ovec 4P :muﬂhlru\i,cile de Fu.lnh
H : haubeur de levage
t: pas du pm{id, die Eambour
Dr: dkamebe du kambour
B = s +h7_*h5+hq
Wy = Dee . ou Dpp= 25 mn : dcamdie de la Pwlu. de ?ond,x;onncvnent.
2
hy : houkawr diasswrance . fows wn caluwd préumingive. | nous evgopbons
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Nous devons ‘oéri,,,;&‘er ensuike gue h, > 5% .ou Sg themin de greinage de o
frnouTEie non chargee .
hy, haubewr due Chassis  Nous adoptons by = 200 mmn
by haukewr du teduckawr Choist - &y = 315 mm.
dou - 542 4 250 4 200 4 315 = 922,5 mm
D'aprz's |2 2.c = 220 mwm
En Pfenank X3 F&ntv. admissible di chble auw momenk Su h est minimum
s = 220 + 2x922,5 traaf — 246,63mm _Nous prendrons g = 37mm
Ly = A0 mm
la 23t =60mm

Lg, -2t = 2xAB = 26 mm

Lq = _'?;-_ZM-_—_ 2.08,‘35 mm
x 385
L - 3174 2(208,35 + 26+60 +10) = 345,7 mm
Nous T;(endronb L= 345 mm L=34Smm

Incinaison des rainures heluoidales :

Les vainwres helicsiddes du Eambour ok {'inclinaison nécessanre égale & -

b=t

owec - po.s - A% mm

k - 0044 BB2 J :4’&2.’
%(} 5957< = S i

AT -



2.4.3 Calewls definilifs
2.4.3% 1 Dgnnmiq\.{e du mécanisme de levauge
Cetle ebude a pour buk de determiner les accelevations moyennes de demar-

rage et de ]E’re{nage QU Pw.uen,t G\narger les eléments due mécomisme. de levage.
3L et donc nécessaire de Frocé:ulf_r a ceux Ue'u?(co.t\bns:

- Pemarrage pendant le Lwa,ge Lad]
- .f&u'ﬂa.ga bendant la destente Tagd .
td Oue L'on oik ad g [A]
% ap s fafg
ouw ol : acceleralion admisible . Youw les appar&b e leua%e de char&es
dc?f{,'rentes (a3 = 0,5m/st.
a) Cas du demarrage pendant le levage
Lacceleration au demarrage est donmee par Od = Ve
td

\p akesse oe lexlu.%e_
ta tomps e demauwge qus est tre de la welalion
% ~_Lew

Ma=M + L, 2 = =
Md -Mg

tq
w - dikesse angulmre L motews

avee .
w = 400,55 fd/é,

W~ _2%XNm _ 2K.360 _ 400,53 rd/
60 60

I,: momenk dinerlie kotal exprime par o velabion :

L= A(Im+ Law) 4 mM
- wh

ovee Ly : momenk danerlie du motewr . Iy = 0,329 K(a.m"

Tac : momenl O intthie de Laccouplement - Lgee = 0,0052 bua.m"

A=105+125 : weil . cx‘anmant les moments d'merfies des masses en

votatwon . Nous prenons A=12
mVe %Mk s ""P‘imo““t les momenls d'nerlles des masses en branslation
W ok & Larbre wotewr
AB




mo Qtém . mase dela tharge wtile + masse dela moufle .

"= 0,553 cendement gldnal

L= 12 (0,339 + 0,0052) 4 74200 (4,65 )* 0,418 Kg.mt
' 9,31. 2600 (100,53)*. 0,39 = gy® gm

Md : momenk moﬂen de dmarragc
Mg - 2,2Mn donne par le cal:alpgu.e. LefO\j-5OM¢r 6w My est e momenbt

nominal . My = 56,25 N.m

Md = 2,2 56,25 = 123,75 Nom Md.—. 42375 N.m

Mo+ momenk stalique de monle donne par D ecpression
Ms = (Q+6|m) Dr

2 LP.LR,(YL

MS - (70 ‘\'4,2,) i 01585 - 6“[5 Nm Msz 6‘-“5 N.m
2.2.425 085

by = Oui® 400,52 _ 0,709 jec. kg =0,709 pec.
123,75 - 64,5

La valeur de |'accélération au demarrage :

O-d = ___.g.’_6_.5_—--— e 0'409 m[Al Od: 0,“09 M/bg,

60 x 0,708
La Condillon 0= 0,403 m/p L 1al-05mjz sk bien vespecle .
b) Cas de Jf’w'na%e a la destenle
['awélésalion pendank la destenke vek donnee par :

a;-l/&
db;

\:12 . kemps e gwna%& tipee de la telalion -

R e R

ow Ty . moment d'inecdic  donne par Vexpression

Ip = A (Im +I-a.cc,) 5 _YI'__V_é_’YI
¢ M

I-F - A2 (0,5591,0‘052_) n 74200 .(Qr&ﬁ)?' .35 - 0,41 kﬂ.ml
3,94 3600 .(10052)* I&’ =0hlb K%ml
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Mg : moment moyen e .?w'naga o Lo deseente. . Mg = 46,60 Nom

Me,f : moment statique oe ,}’uina%e _ Mg = 84,23 Nom
te — _Olst6 - 400,5> _ 4,20 pec. o= 1,20 pec.
t= 84, 2> — 46,60 f #

Nous aurons comme deceleralion

Qg _ 465 _ _ 006U m/ Qg = 0,064 M/
60 « 4,20 s : &

La Condibion Q¢ = 0,06um/j> & [a]=0,5m/s. £5£ bien ves pecke .
2432 Vé-u'.]f«'.w,kion du mobewn a la non suzchoauffe.

Lorogu on Shotsil Lo puissance du mobeur x'n%u(&uo a la puissance statique
on procede a la dewificabion de won surchauffe du mobews . Toun cela , on dotk
Sah’.&fm‘te Lexpression

Mn > Me
Mn - momenk nominal du mmobews
Me . momenk tquoal&nk avec kw‘uet on c!na‘uac le moteawr .

[ % n
Me = M 2t +Z"Mi'i' b
{b% b, +ztg.~;

Mg : moment de demarrﬂ?

[N.m3]

Ms i momenk stalique Chavgeont lemobeuwn pendant o 1™ periode de fone-
bionmemenk .
k4 i : bemps de demarrage pendank la 19 ?éxcode de fonctionnement
be, i Lomps de ,?oncbi,o’nnsmem,t dunonk Lo L7 periode -
 b: coeidivient O atioraion Ce w\a“”’ dissomenk dis wobews Léchugue oprimant
£ alkérakion dss wondilions de tefoidissoment owee \a dwmvukion des s
 de motauh ?mdavdc lea 'm'g\'mas nwon stakivnnadres
Cvee %) - _"iz?"_
?.;g + el dalteralion de wjowidisuwent pendank les vepos -
-20-



Po = 0205 055  powr rmotewws fermes owank des norowTes exkefiowres 2x une
civedabion de Foir ankensive . Youn mokre wotewr , mows
adp\’ﬁcoﬂs F;,: 0,u5

Pousn @uoim une valewr de Me aussi fidele que ?c&‘nola Jon dotk faire une

{itudz aﬂ:roc')née des conditions veels de ,?ono’c(onnement.

Pour wn régimc. de ,fonbkionmmcnt moyen Lm , O tonsidere Ouun aﬂdc de

Eravail \re.pre&’.nfe' pax dix mavdpulahpns ¢sk dormé comme Sk :

=@ L T
Q ; ‘ ' P
:/“G b 0,85
= 0,6 -
s = 0k}
2 - oz
B A Sl o } ! f ' —t
# & A o | 1 L L L

52 0y 06 08 10 @
Nous admetirone que
La c,\r\m,%g, momimale et louee ¢k descendue  une I,?o(s
50% de la chauﬁc nominale ek \evee ek descendue 5 %vis
1957 de lo Chavge nominale est levee ek descendre 1 fois
5% de la d\arge nominale est levde & descendue 3 gais

Durank le lwo&c
bay: 5 2 1l g by, = Kemps de demmm.rse, Pwdaw‘: & levage 7 la
Ma - Msac ieme joiode
Mg, Mom enk %ta,h,'alu& ‘azndav\k L \,WCI%L i@ \a
jome ?s,n‘pde-

T, momenk dinekie wrres?mw\o\w)c a la Q)\ma&
Qi - aver Qf = KiQ +6m
jw ¥ = 1 05 ;0499 ;0,05

=2 §=



M‘-"Eg - > G ovec M. Yendemenk g\obad. wrraspandmk a

2 dp . lq TL;' la [ome /ff,n'odlw
Msg, = 0285 Q¢ _ 77.10" Q& [Ned
22.25 1, 1
T; = O (Tm+ Lag)+ M Qi
ST, - 4,2 (0239 4 00052) + (465)* Qi = 0,413 4 0,605 W7 Qi kg
9,34. 2600. fioo 53" " M
Durant Lo descenle
ty a —_w. T ow kdd; . Ecmp.s de dzmanag& pcndan’c \a deseente @
Md - Maay (o Atme ,Puiod! ;
MS&,- . Moment ska.hlaluc de descende a la 1*M€
'fm’ioée_
Msg, =— D QM 2 Mgy,
zip.lg

Nows awons dvesse wn kableaw fassemblonk tous les vesubbals tuouves pace
Cele ,P:u’lie':

i A 2 3 4

K¢ 1 0,5 0,495 0,05

Q: (N1 71200 35600 A3884 3560

¥ 0,85 0,80 | 0,63 0,375

L [xg-m] 0,418 0:445 0,41l 0,443
My [Nem] 64,5 34,26 16,97 734
Mgy, [N.m] Lo,60 24,92 6,73 1,03
b (4 0,709 0,466 0,589 0,356
bag: [A7 0,54k 0,409 0,355 0,338
Ms; = Mo+ Mg s 4414 56,48 25 70 8,34
Ltdi Sty + b, (4] 4,25% 0,875 0,744 0,694

S o



Le temps de. gonctionngment % caloule en Ff::nd.ion de la hautewr rmoyenne de
levage durant fa (¢ periode D'epres oo ctalistigues  on donne pour un
o.ppnmt de twa.tgc desbine au trangport oe produrts finis -

H-1H ovee H : houbeur dé L:Umga mougnne de travail

1
2
H o hoawbeur de lwa@e .

d‘@u t_r“ = ..._t‘;_: H

- Vg Vg
b = —fm-’iﬁ—g—g—: L5,16 f . Nous Supposerons oue les tg. vestemt
4,

Constanls .
LUn asc).e (:orrespond a A0 levages ok 20 deseentel done & 20 Pci-iodes. Le tadeaw

ex-dessous vesume Les valewers powr e colod de Me.

A 1 2 3 b total
ka: [s] 1,253 0,875 0,7k L 0,694
b L] L5,46 | 45de | 4546 45,16 EE—
Tte: [A) 425> | 4,375 | 0,744 2,082 B, 4SYy
T (2] 4546 215,8 15,16 5,48 454,6
Me, [N'm'] 12343, 21 5’?56,’.-:3 i 554,69 69,55 e
2 Mg .bg [NTmts] | 55741936 | 710742, 043 | 25365,92 | 422,63 |1302350,3
Md 7 td; [N'm's] | 19188,5L | 66999,015| 11393 653 | 34883 ,B78 | 129465,08

/ 3
La valeun du moment -f.z:)iu,iual.er-,ﬂ: aee Lexlu-.eL on charge le wmobeur !

Me ~ 4?—3!‘-}65108 + ’15010_)50,23 - 55,@1} N.m W _:5513“ Ntm
0,725 . 8,454 + 1,51,6
Me = 55,9y Nowt < Mp .z 5625 hm  donc lemcian me Sera pas surchoufPe



2 432 Calual o la vesistonce du tambour

|

a) Colewl de L'Lpax.‘.swr du tamboun
En approximant (e tambour @ un tube a paroi £paisse , Mous pouvons
calewles Uepuisseut par o formule de LAME .

. = Fe . De & 2 [6.]
T 6.t (De-5)

De : diamebie exterieuve du kamboun -
De = Dy-d =385 -154 = 369, 6 mm .
Lk = 1"%mm : pas.

& epaissens du tambour.

e CD&% expamank la diminution dela force Fy le long A tambacr
E=0,7 powr Laceer .

8, [f]) : Contramfe maxi. de compression .

Cmax

[6.] « nkrainle admissible de compression .
16,]-8 avee U:conkramle admissible du materiai choisi . Four un
) tambowr AXTS B - 2,8.10° fa.
K=AS - (el de stouritt’ valabe pour Pacier

16,) - 28.1° _ 487 10* %a.
1,5

-3
scu,. - 47980 ..)369|6.l0 ) 0"‘{ F 4|87- ‘03
&. 18.10° (0,56% - 6)

4 ow L‘equnbion a Nes0wd<e

G~ 03696 &+ 1,581 40°< O

-24~



Les vacines de Lequation Sp= 3,85 107°m

§q = 0,365 m
avee 3,83.10°m ¢ S 0365m Nows Pfenolrms W
Le diawmebve Anteritur du tambour Sera: |
Di=De -2%
T = 369,6 - 2.40 = 39, bmm Di =549, 6 mm

_Colewd de la masse dw tambowr

le tambour ek considere comme un cyindre CYeux ; Sa masse Sere

Wer = S% [(D; —DDL‘\"\' (DE ‘1;4?) L, +(D: “.DE)L;]

ONQ,(_A?D;, =Di-2.5= 3y9,6mm
_ La=T0mm; Lp=B50mm ; Ly =25 mm.

g masse ockumique de Cader = 7,85.107 Kg fom® .

m; - '% . 7,85 [ ((‘57,96)’- ~(35,96)"] T 4 (B736) (3y,9¢) 8BS H(3729" (35,99 2,5 1. 10°
M =423,20 kg

ND: Dans le cas ow L <> les wntramtes de torsion ek de ,Fﬁexion sonk ing?eriéiuzs_
[ A

& 15% des tonkraintes de compression | on négb;%e ces tonpraintes .

Dans novve cas @ b - 4SS - 255 <3
De 23696

b) Calaxl de Uavbve du tambour
Sthéma sim?\x’.,g(e,' du tambour ok de 3n ensemble

Ftl lFu

: th l
o [

QPN

s 25_.



_calewl des veactions

! b = BoSmm
gﬂl { i rlﬁ
l T ! | ? C = 933mm

R! 60 AAL : A7 : 1By : Py Ko

Y T s R

2 e L i e
Rh + Rb = 2-Ft '} Ra = 20243 N
=>

Ra . 25 = Re 452, S Re = 15 747 N

M) =0 = Rp.a 4 Rg(arb) = Rp ( @+brc)
= Rp-Raa +Re (atb) _ 20243 60 + 15747 (B805+60) _ 45484 N

atbrc 60 + %05 + 33

Re = Ba+ Ry) - Ro
Re =(15747 + 2024) - 15484 = 20476 N

calewl des momenls %Eédru‘&sanl’s :
Pruc point A Hg“ - Re.o

M‘?A = 20476 .60 = 1228560 N.mm
RAu @\ﬂt B: M‘fb = Bp.C

- A5484.9% = 4440042 N.mm

le diagmmme deS momanls &ra

[s)
T
'
|
i
|
I

L avbre n'etant pas (’,\rm%e' a la korsion | unigquement 4 la g?.e«iion
idea)l Mera done Q'xga\e Qu moment de g?.e;ion de la Section dﬂn%(w(w.sb
eas My = Mp o AuG001Z Ny

Lo moment

_ Dans e

__26,



Le diamétre de Uarbre e :
d > \7‘%?
(643
[6a] - 1.5;__;] t conbrainle admissible pour makeriaux é\nsb{,qu.&s-
1653 - lmile elashque -16s7: 235 N/mm? pour AL2.
K - coulivent de Sécuwwle
K= 1+a4 +Q, + 03 pour méamsme de levage ek de digection .
a4 =05 : Surplus expnmonk Lamportance de ‘a piéce

Qg 2 Surpus exprimant que le makeriaw n'esk pas womogéne - A, = 0,1 pour des
piéces ,fov%e’eb laminées .

Oy - Sur plus szr'\mon,t Lo précision de la théorie de walud des contraintes .
Qa = 0,2+ 03 . Nous prenons 23 =G 2.

K= 14+05+04+02 =18,

d > /A0 . Aply 00AZ . A8 — 47,95 mm
Vo e

Le deamete mintmum de Uavbre a adopter sk A= 50 mm

La masse de Uarbre toub calowd fail est - mq = 25Ky
c) coleul des boulons pour \a ,P‘xal;ion du Movew .
La force de wsaillement aw solkcile les boulons st donnee par:
F.- M awe ¥ - jorce de cisailement
M . momenk du tambour
Dp: diamélw de posibionmement du tambows. Dy=130mm

le diamelee au ooulon ek donné ?w( la ,formul,e'.

dy Fe a 2M
0,785 . 2. . LTc] \/0178'5.D5-Z--q’~[5¢]

avkc: Z =(6+8) : nombre de boploms . Z =6

Z

M

Vi

2 x 47930 » 9@_29_5_‘&.. - 6922,3Nm

- 2t



@=07+08 : coug de la distribution ,Lne;ggo&a de la ,forae Yo o3ur ies Z
boulons -

(T =(0,6207) [6:7 : Contrainle admisible de esaillement

foun des boulons en actex XC3B apres trempe a Ueaw ‘et vevenw , la tesistance
pratigue 2 Vextenbion (6¢) = 8.10% Pa = = [6:] = [6] pour les metaux §ibrewx
- 2

(T3 = 0,65 (6.1 = 065.4.10° = z,6.10° % .

db 2 2 -6922.3 ~ ZZD,EO'?’m db‘:gmm
0,785 .0,290 . 6 .0,75  2,6.108

d) Caleul de V'epaisseur des flasques .

Les flasaues sonk Solicites en fRexion par la composante qui vesulle de
I inclinaison du cible. Cette composanie H est ghimee & 10 7, de lo traction dw
C8ble. La Conbrainte de [Pexion des flasques Se olcule par:

= A 2 Dn\ B < [5,]
6‘?_ flf’-l( 3 D—,—)Wzﬁ [.{’AJ

Quee © W > epaLssens du /{'Aﬂéqu.c
Dy dlamebre du mo\jeu,. Dy =80 mm .
H=04F = 041798 = 173, daN.
[6g,] : contvainle admissible en flexion four un acier A37, &y, = 500 doNjpe

= W 7 \/A,uq (4_. %%:_)L_SH_]
tu

W 2,\/ Ny ( _Z, _‘_3,9_)172'_3. - 0,66 Um W=10mm
> 385 500 |

La masse des ftasques et des moyeux = 18,84 Kq -
e) Choix des voulements

le manchon e ve,duckmr. | e Lo palier senk normalités | le hamekre du voule-
ment Lga.\ﬂ a d=55mm . Nows auons donc slement oe.'\’t,?fe's. que \o (apatile de
Charge, du (oulement choisi asank C = 3650 daN, est superitire o celle caledlee
pour les deus poleefs G ex D -

- & 9"



{f) Choix du botier

Nous aygons Chost le ootrer G\'a?ﬂ,'s \e5 NOTIES Ptionai_\,es .

S & sne e B

a = 60 -t -
b = 45 -n-
= 46 -
S =21 n-
k=9 -u-
LI I T L 1 I il

e TG Al E EPE
s - : i L . = Ul -N-
" b 5 I ’
: i i1 QAL(SO' d¢ = Br=h=
L NIl [ ' i 4 | e d‘xL_'_ M‘e "ko

= a’ E g“;“ = A>

Masse = 0,293 kg.
2434 Colawl & la vesistance de la moufle et de ses 2lements .
a) Choin dur crocChel
Le choix diw Crochet est fail o la'ease deta charge ubcle o du vegime de.
fonckionnement . Nous ChDisissonS 4N crocheC PN -TO/M - 84510 Swvant la norme

polonaise dapres |81

de
8, =56
4 de = M56
; da de = 56
dsec = 62
e e =D

f. = 18,76 daN .
b) Choix de la bukee
Le choix de la bukee se J;euk suivant sa w?w‘.té de charge, :

Co = K (@ +P) G k=Az coed. de securile
Qq - Charge maximale stabqw’. [daN]
fo: ponds du crochet TdaN]

_Zg_



Co = 4,2 (7000 + 19,76) = By 23,712 daN
Nous Choisissons une bukée a bille a .Sim?‘d gffet 4 apies SKF sevie NF Il type TA
I RGIAY
- & o

".._._._M_ﬁ&__.__......__‘.. i
2 =

——e

ds l Da ' He [ Ca[uujg Omax TN

60 { 85 i 17 é%qébw

i 3000
¢) Caladd de la traverse
I
x|
¢k - K ;
: ‘Igsf , v En jifon(‘,l:wr\ des dwmensioas de la
E Sp— i ‘¢d’; . 2 ‘I —4 L1 Y i
a1 5 | L, hukee _noud Evtons cerkarnes oles
L

oe \a traverse *

Dg = B85 mm

% =D+ (10 = 20) mm
B=85+ 5 - 400 mm
hfl 64 Sm'm

2010 Nma )

a—-L18%_ 60 v
— =
3,950 Nowen|__

—

d = 8y +(2:5) < e

v
d' = 5842 - 60mm

La hauteur netessaive powr que la braverse vesisl te caleule par:

He 3 [ 3Q.2

\ 2(3-d).L67,

Pour mn acier XC3S (8. 1: 620 Njmm* =I161:-16¢1/ = 310 N joe

Ht) [%7000 220 : 1}5,46 mm.
"\ 2.(t00-60) .40

Pou.r ey Yaisons de vnmr\\tage | NoWS adovkom, Hy - BB mm

=> h4:’Ht—¥\L

-~ 9% -5 = @Hhmm, hA:%mm

-50_.



Calwul de d:

At > 3[.27_ f mm]

~ \Voz.163

de ‘5 /7000 .60 _ 39,35 _ Nows premons di = 60mm
0,2 . 310

&) et {fm’o(on des tonkraines admissides de [eewom

Dans la Sekion T-T  [ooir AFroa.ﬂ

My, - @ o _ 70.000.60 - 24.10° N-mm
,? p | “
dow lo contramte. admissibe de ,ff’leuon en Cette Seckion -

Ty - Mg _ Q.a. 22 LN fmm*3

- W1t IR P
6} _ _70.000.60 - 32 _ 99 N;[(“mz' ['Gh: -39 H/mm
2. K. (60

Dans la Seckion L-T-

Meg = Q-8 _ 70000 220 _ 385 .1b° N.mm

4 4

La tonbramtz admissible de %[&x}.on Sy

5. M - 6Q1R

BT 4 (od)h
Gz 2BM 6 - 5588 Njwm® ﬁfﬁﬁi%“/m”i

(400-40) g5
On vait bien que les deux tonbraintes Sty By sont infericues @ 183

¢) Deberminakion des voulements des polids
dnosissons dewy toemenls a wne Sule mngée de Bm\\g.s POy ‘x)u.\iz, ’

Nous
P = xv. ¥ + \.jFa [ dawl
G P 0 Y* fdoN]
16 660 .

ovw P Charge dynawious i(\uioa\cnﬁ,
% dnarge yodiale
Fa- C,\na.rcﬁo avole - Fazo daws ndre cas’ oab d'&ﬁm‘t axial-
x 1+ Jactos raddale
e .



y: _fqd;w.r axial

V: Jackewr de votatun

Ly Longéoibe du voulemenk en hewres .
Mz N - vibtse de vobabion du bamoour

XA =A

V=42 => P= 4,42 1750 = 2400 daN.

Fr- @ = 1750 daN
4

C - 2400 { 7,68 40000\55 ~ 3494 ,58 doN.
£=3 \ 16666

cwm'| S ]'m-x |m-.-1 I'f"“ |
€200 ] 60 fﬁo l'b'l |?>,‘5 |

d‘apu's SK.F de Serie NF.0> .

...32__.



2.2. MECANISME DE DIRECTION

2.2.4 faramebres Jnitiaux _ Choix Gnemalique .
_Charge ullle § = 70KN

_ Nitesse de divecton = A4 mjmin

_ Fockuur de mavche = 20 % .

- Reqime de fonckionnement = Zm

. Pente mawimale des tails ;a=ppo2 .

_ Pression du venk qui sera caleulee wlberiiuvemenk -

_ Masse du Chariob qui ert eskimee o \a base de donnees &ausﬁc}w des ons-

r wckoons dedo. st .

G fkw)

PR

AP E RO N® e
TOTHICD, [JRENDRE RUSNSEe| JENETEY eppeen | A

T T T T
30 A0 0 we

w0 o 0 @ LRND
fapr Q@ = 70N+ Ge =3ZKN.

Choix du Sthtma canemakiqut
1)

— =] 1

1 - Reductns verbical 5 go.\et

2 . Accoupemenk a'..\o.S\’Ll\ue G . demi -monchon & engrenage .
3 . Mobeuns %w’m

4

“Manchon a f,ngwn&rg&

= 35..



2.2.2. Coleuls prelmimanres
2.2.24 Calul des qulets

Etank donne e la tharge se brouve awrmmodunmmt o conbre etre les %ale,ts nows
admettons wne vepartilion uxm?arm& ko charge moximale. ur un galek Proy se (alule

pax : Praay = -2 Qe Le chiffre 4 vepresente le nombre de galebs
a]&fzc\'z's o chavict .
= J0+32 25 5N ?M,:zspm[
4 -
Nous cwhoisissons Wn rail RAB d.‘ay«}s GDST 6268 -52
o [ -
\ A = a0 ™mm
5= 60 -u-
C = 40O _nw.-
= 40 -0-
R = 190 - W -
f = 7 - -

Le diametre du gﬂdek e talwle fpar

D%c - Pracx avec € = "»Of%wr du. fa.c\ T om]
(- 2ar) K « - ‘quw. ¢mpicioue [dak/om*]

fowr une vibesse de branslation < 60 WMjmin & un sexvic norma\ on donne

K = %1,77 daN/cm? ot wh aet ASOM.  dapres|7) tomT

D% _ 2550 - 44,8‘5 oum
(4 - 2.0,7) 32,77
Nows prenons 'IS%L:ZODmn
ey = “"J!ir”"‘ -]—”‘ * D% - 2 00 v
! Gg‘ & = 50mm
! = ' 8, = 80 mm
i .._Ql l H= 15mm
| ,
LB Rs < 4°5

Veri %‘mtu'on de \a pression de contack
D'O-prés 151, on donne |

may

g : eonbvainle de Conkack ‘pnﬂd:w’l .
s B



K :coesf . du fapport des fauyons de coatack .
powr un rappok des vowqons = Xde - A0 _ 552 . k=043
Rumit 430
Pe : C‘ndrge, Q:Cr.&i\laleﬁte, TNl

'?c = Kq.l(q,.?mn\‘.

_ ) x Char = R+6Ge
Ky Csu[) &primant la pression sur les ga.ldi\ 4 8

~avide = Ge
3
K,‘ = i II{- _.ﬂ____
2, 1+ %%)>

3
Ka = 42 T4 1 = 0,080
A= v | =0
[ 4+ 7%1)31 !

E'mﬂj ~ 2 .Er

Kz - (MJO dependant du réca[me. da,fonctiomement- Pour wn n'gime ma(den 2m Ki=AZ

ow

- modude d'elasticde du galek
Eg + Er

Er @ modude d'dasticte duc rarl .

Evn penant lo méme materion powt les doux déments  Mous awons Eqz By < € gy
‘;eu..r U acer E'“"‘j = 2,A A0 N/s}',.z
Ymoax = mox (R%C‘Rym) = max (A00,190) =130 mm =048 m
~ 1] E2
(o) - Olqg 3/2.‘)500.(2.!.\0\ - 454,“7 M . Pa
(0,19)*

[ 8-4541,7 MPa

odmicsible

Pour un ager ASOM  avpnt Une duvele Brinell de Hb = 350 + 400 |, la contrain

Cadm = 1700 M.0a . > 6 = 544, 7 M.Ya

2.2.22 Calul de vesistance ow mouwvement duw Charit
R =Rpn+Rpr Ry [N3. ou R:vyesistanwe tokale au -
Rp: vesistane au m% die au Chemin horigental .

+&c) -
B = Z—(%;——(% 4 \"'?‘“_)k’

owec ,? bras de sistana an vouloment  four Dg.=200mm on donne £ = 0,01 om

we wld‘ulenb de Xq:*uméhx_ dans s Youlements . p = 0045,

Ke= 2,0 - Gl de froemenk des bowding des g).lern s \es vails

d : diomebe de lo be.gu—e ntertonte du voulbmenk = 50mm.
Ry = L ( T0000 +>2.000)

Qa,ou + 0.045.5.) = 1584 N
20 2

R =A581 KN
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L |ji' A ~ H .
Rp . Resistance au m” die a la prals du Chomin

Rp = (Q+Ge) Aina =(0+ &) d.

= (7.0%43,2.0%) 0,052 = 204 N Rp= 0,204 KN

L . l‘& “~
Ry @ Resistance, eur vall due 2w vonk

A= R
Quee. B, = q‘“‘c'ﬁ’
o C‘ pw%.swn ap'ro*-vp ya au.,, Q-

Q=2 %50 fa. powr wne hewkewr, de I dement aw
Aessus gt ¥ Un"‘r’mﬂ enhre 0=20m.

n: caedo u?‘nmcm,o la var mlfwﬂ A2 La vikesse duvemk en %Ondcwn de leu

hmx\cxwr_ 6.< fa A0m wn=A.

C % 4!6 (‘}’f}.‘l) ,,u(){. "‘s’,",quﬂ

- -~ . r’:' oD AI( N
b= A5 cc«l) a2 bjm, 2 u)w[}tu.e due Venk .
R = 250.4.456.425 £ 500 N/ l Py =0,

C'mi] : W,YGU /[G’J"L‘-lﬁ- P -[."\‘5; 59
S Sur,gqc,e due Chariet  on oburvonk le Lo.aﬁ de Vaxe \D'ﬂ!&\tl.dw.ha.l NousS auons trowse
st wn coloul préimingice. 54z 46

Sq ° su.r{au . de \a c,hans_. Nous parvens ?f&nd\re a tikve mdxca.to; les valewrs
guivanles donnges vax \a ¥ .M

A mt pove Lonne pewr la Lonthe qw o 5 townes
o5 m* par benne posh o bonehe éu.bolLCa 25 bornes
D9 = 5% 4 2x05 = Em?. '

K : ow{) de temp‘lcsm;ge CNows @A@i\h, s v=A,
S = KH¥Sy = A6+6 = 76 e .

Ry = 7,6 0500 = 3 3KN e |

; r
Lo vesistane totole cw wi™ gorp

R - 4581 4 0204 + 3% = 5505 Kid F:S‘B% KN
2.22.3 Cnoix ¢zs ? plavasdy narrna isds

a) Choix e wobons {‘.39"10"«“

La Yw.%s&nce, ,ko,tww, dae rmobuct esk downe par:

2“\ - R . d ‘L. "\
/tDGa.'fE

= 36.—



Vg - vitesse de direckion Tm/s]

M =0,8S Cendement du mecanisme de divection.

R, - S5085. 107> 4 _ 458 kw 1 anﬁ.SbKvJ‘
* 60 x AD00 « ng‘:-) -

Pour Aun M&M de mavche de 20% lo puissance wrrigc'a Sero:

R - Ry M 4B [25 = 183 kw Ln=1B3KW
M 20
Pour dicection des Chartiot & crochiet M¢=0,65:0,75 , vous prevons Mc=0,70..=076

£c20,16483 = A29KW. Nous choisitons un motewr Levou-Somer A const. ferme’ donk
les m-mkén‘stdquzs sonk

Puxssance TKWI . . . . . . . . . . . .. A4S
Couple d¢ demarrage /Couple nominal . . . . . . . .1,93
Couple max. /ouple vominal. . . . L2
vikesse & 4y Leepmind oo . o o o . . 935
Mt (mol:u»fﬂr{fein)lha m] . ... .. .00284
Masse .Ckgl 30

b) Choix du veduckewo
Le Choiv du vedicckeawr depend du vapport de neduckion ek delo pussance .
la vikesse de whakion des %alwa Ng esk dovnd P

- Vd LE i ]
M%f» ® Dy, A“ "
o - g

ek L% = _B.I.n_: ._g_?_‘g__.-‘-_; 44[66
Nc‘b 22.2%

Nows Chnoisissons W redugoenr vertical 6 daux avbres de orie de \Z\dpo K. 400 T
dopes GOST  donk les cavaibetistioues sonk.

Pwssance Lkwl . . . . . 3,4
Nasw TErmnl - - - - .. 4000
By - e . e e e HALD
Masse 47, . I 11

__37__



L' erveur Commise sur la vikesse ¢

Ak = l.’iu___-_iﬂ...i <400 :, W23~ 86| oo _ 4,17 %
* Minig, 41,23 |

La vouvelle Vitesse de Yotakion des galets:

N, = Nm .. 935 _ 2267 bejun Ng = 22,67 b/,
N ey 44,23

‘ Vd’ = 11{1?.!-\ %ﬂh

’ [} l
Vd = ﬁD%c'Nﬁc P 22,67”‘.0,2.: ’fL“?_l; m,’{lin

c) Chow de Vaccouplement motewr - Regu ckewwr
Le twix se faik de lo mime fagon due dans le ?a.ragrap’hf- 224.2.9, 4
halsisons Un accowflement dastigue du e NOR-MEX  donk e ouple nomimal est

Copne. 2 M < LdaN.m)
n

. Nous

K:K4.k2,k3.l(u.
o Ka=47 ; Kt [ K-422 ) k=44

Chnpps 3 213545 . 47.4.422.44 = 3,53 doN.m

235
News tivons duCakalo%un« un accowplemenk ayant:
Bxéwbion ohoiSie . . . . . . . EB2
coupe vominal Tdalm] . . . . .5
3 dpng ot haracker slquer 3o0% 00042
fds [Kgl. . .. ... ... .76

a) Dhoix de Vaccowplemenk cdaldc- wduc,l:uh,
Pour le %a\ch situé pres du (educkant wous Choisissons wn manchon a LnQrenages
four U aute %dtk. Ut wecessanre de ?f:.'\)oir wn arbre de bransmission enbve le veduckend
¢ & ?M. , GONC MOLS OWTONS on Pust deuk demi -vmanchons S AQrenages .
Le manchon e Ohoisi en %m_e’eion da t,ou.‘)\f. mowimal awvec leouel o [ﬁu}. ") ('/haﬂsu,
Nows dewons mga.(u les demv Condilions Swivantes -

Ma % ki Ky Mn - Conlivwilé de fonclionnement
Ma 7 K4 Mmax - C}\af%; maumale de courle duree .

-3 -



owee Ma ¢ c\rmrge, AdniSsille Sur \Jacwup\amenh Lnm3

Mp @ memenk Momindd -

Miman - moment moximal chargeank Vacowplemenk -
Qowr des Calouls ?fblim(naires | nous e kenons comple Gue de la condition Oe (on -
hmuu de fonckornemenk | Mmax trank AvConRL -

)b depmdank de Umportana du méganisme .

Ki = 4,2 pouc les mécanismes cle direttion 2 de kransiadon.
Ky » cw}) de?cndar\k du YeQime de%eh(ﬁonncmmt CKg= AN pour le Q}&imz Zen .
le momenk wominal egk donng par:

Mn = _i_DL [N“\]
2. Mg My

n“h‘. Y2 demenk dut %lleb = 0,90.
Mo vendemenk de k‘acwwb\l-m“k =0,%8.

Mq - 258510020 _ £33,22N.m
2.0,90.039%

Ma > 42.41.6%3,22 = 8%5,85 Nm

Nows Cnoisissons 4n o.ccouplement i bﬂ‘e’ CZM n22 d apres BDS 3268-76
donk les carackerisiioues sonk

Mmay = 4400 Now

Nway = 3000 &t fin

Mo - Bl K4

T = 0,42 K.%.ml.

Pour les duss demi-manchons | (s seront qusw du type CZM ne? e caleed
ekank Qb meme 0030.“'* poue carackerisinues |

Mmat = Auoo N.m |

Nmav < 5000 k /min

wmasse - Awd Ko
T = 005 \u&-m'”

-39~



2.2.3 Coleuls definilifs

L ewde Jde la d\jﬂami-c?‘u.& du mecpnmisme de dfreckion Fefme): de faive le Choix

dé.F«hLﬁ;t. Oue motews et du fren ld\e Uéri,ﬁ‘u lo condition denon patinage des
gﬂk\'s suf e chemin de voulemenk , four cela | nows devons faire ¢4 verifrations -

2231 Pumiare Oéh%(w.ﬁ.oﬂ

3L %m.d: avar Q4 [q‘j Hpour wiler le balancemenk dela chorge _

Aq: occelevakion mMoyene ou dema rage

a1 : acclération admiseilole . [al - b3 m js*.

le momenk moyen de demarvage est dorme pre
Md = Moy + Mign, = MS¢+IJ.-‘4’td—: Moy v Iy

> Qg = N3(Md - Msa)
I, w

ow Va @ uitesse de direckion COfff%éC

Md

(A

Mg = 49215 = 28,35 N.m

Mg g : Womenl staliqu@, au demarra Qe :

Meg =—R-02  ¢N.m]
Z.Lp..ql

Ms,g = 55850 .02 _ 158y Nm

Md-,n,d - moment dﬁnam&qw& o dzmafm%e .

W= ANm A5 _ 97,94 vdjs
20 20

Ty= A(Im +:m)+m%f£ [kgm*)

W m - G+ GC - 7. loq'}aﬁz'low s 10.[}?03 K%
981
Ty = 42 (0,0284 + 0,0012) 4 Aou.p* (1y2u)”
3600 .(37,94)* .0,85
M2y (28,95 —459) _ 4 99y m 2
60 .0407. 37,91
Qd = 0,294 mir £ 1a3= 0pm/st.
~40-

Q4 =

w.a4
V4

— 0,{v7 Kg.mz

493 Ma  ou Ma : momenk nominal -15N.m  J'apres 4l

M4 = 28,95 m

Msrd: '15,9'4 N‘m l

\ w = 97,3 vdj|
|

I& = 0,107 Kﬁml{

04 =629y m/‘S:.




2.2.3.2 Deuxieme Ue',ri%"iq,al;;;on
JL ’Fa.uk que le moment de dcmarrnge. ne nous fauk pas déer Vacee -

levation adwmissible 4m Fose'e pax \a tondikion de non ?ahnugc lovs gque le
Charioct ¢st @ vide. (Q=0) .

A0 o

A ¥

ND: Lindice o signifie gue le chaviot &t a vide . Q=0 .

Ryg : force de ?w&temen,t av. niveow dela sur face cﬂ\indriqu.e des ga\—zts wmobesrs
Rap = CGco- pg - avee  Geo @ Charge Suc les galeb, & oide

Ceop= Lo Gp odu Zp:n®E de esa.\ets moters = 2.

Zes Zog=4 :n°" botal de galel .
Ge - Polds duw chariot |

B ji G -

H Cmf de {wbt&mnnl‘ %ale,\- sur Yol .
= 042 . Jpour cnariot bravaillant en pen air.

R2o: 1Et:nrce. de q?ml:!:e.wfzn,l’, dans les palwrs des %ctht& motenrs et des bou.olms e
yail .

P\go = Geo - {:_!-__d_Kf cuw P";dle me%) ex?\&o{,l-e's dons
b3

RP = G. &

g = Ge. W ow - de2f g, o 006.5+2004 7 - 0,0435
D% 20

il

Rys F,,.E’

QVEL D= KSy+S, = K9y = 'il6'm7* (0‘u. Sgzo su,r%ace de la (’)nargc)
Fip ® Force dianerte duw Cnariok o vide -
Fio = M,. Omyy Qe W, - &

Oany OLHErOLON Mavimale admissible au demarvage -
Nows dotenons .
Rao = Kso (R"\o+ Rpo+ Rvo + Fip —Rap)

,Qﬁ_



ksp : Coerl. de séeurite de froktement aw nivensc de la surface ylindrique

des %q\ets moteaurs | Ksp = 42

G!crt"‘a‘-: L (C«.O-w + Qe X + P,5 + mo.am?,d - Gep- (o_';D_i:; _kr)

douw Uon kive Lex ?ression de Qmax, :

Oea= G b))

Qo g = [ﬂz. (0,42, + 001550 2) - 0,0155 - 0,002 _ 500\4;6]9,81

A2 200 32000

AL ;awt verifrer done -
Md < Mgdv—f Md'jl'l‘-
M-"dg" momenk :stab;qu.& dw charot a vide:

Msd,: _Ro . Dy T N.m]
2. ke M.

ow Ro =Ry, + Rp, + Rvo

owee Ry, = 22000 . 0,0455 = 436N
RVO - 46.500 = 900N

Reo

L

32000 .0,002 = 64 N .

\ o"\uvd = O:“‘ mél

= YL m/sz

Ro = 496 464 +800 = Ad6ON Ro= 126 KN
Mgy, = 260 0.2 _ 39y Nm
2.44,23 0385

Mdyn, * momevik dﬂnnmiqme. Mdyn = Lo w. Amaxd

Vg
guw Lo : moment d'inerlic du @naviot a vide.

T, = A2 (0028 +0,0012) 4 22000 (14,26 = 0,058 Kg.m*
%00 .8,31 (97,99. 0,85 ‘
(I,O:O,DSBk?mL

= Md < MSJ, + Io.wv.fa_l‘f‘i_ua\
d

< 39y + 905810053 04260 _ g4 Nom
A6, 2y

L‘Ahe'%a.b-l'é m‘%k wa '(C,ST)M P\U..SC‘\L& NowS AUoNS
Mg - 28 25N.m 7 MH: Mag,, = 6,34 Nom .

-4 2~




Nous avons pour cela psieurs adukions ?assib\es | MU PouNons ol menles
le diavmelre des qalets ou lers rombres , Charger un peu pus les galeby, wo -
bewrs ceco vavient a Jower les positions des elemenls A mewanisme de }eoasse
¢k de dtreckCon _ Une aulre sdution purs mberessante serall de placer un
vnobeuer o bagues donk le bobinage sera nelid & un théostat a Vacde de troig
bagewes collechrices ¢t done tontriler le couple de demarrage ; mais suc
les cabalogues mis & wotre disposition ; Mous @wons trouve des wmokewurs &
boagues donk lo puissance minimale ctaik de 45kw . Enfin lo sdulion vefe-
YWE { OUS POUVONS au.%menl:cr Unertle. de Uensemble 2n placant un odewt
d'anerte sur £ arbre wmokewr que nous ollons dimensionner AC¢-

1, > Ma - Msdo Vg
w'ammé

Ty . mumenk d'inertie corri gé

I, 5, (2825 ->3)M2y _ 050 Kg.m2
100,5» . 0,42 . 60

I, = Iy -1, CK;am*_] awee 1 wmomenk danerlie due volant,

I, = 050 - 0058 = D442 Kg.m* Iyzo‘qqzvjn“1

L epriseanr & ebant Umitee A 4omm cCe Qus correspond & lev
Lmtauwr du bout 8'tarhre due motewr - '

4/ '
R - / 2. e - 0473 vom [ R2473 vam !
\ R . 7,85.10% 0,04 |

S"—' 785 ,A.Ob KB/MJ . YY\&S?Q \}'d)«’-m‘ﬂuff de Lager.

2R

m,‘ = S‘KRZ.e

‘masse du volank ¢
w, = #8540 K 04+ .00y = 23,5 Ky - 285K

Celbe wgmcn\ia‘cwn du momenk d'inertie ?ermet de reduare L accelerabion
au demaw‘ag& Og  Ce gu Ferme\: de vester dans Les Wmites admissildes .
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2.2.32 Troisieme \Iefri.ff’(c.o.tr;on
A %‘wvt oue la Valewr du moment de ,g‘teinage, ne doit pas nous fm’re:_
defa'&sef Vactcelevation mouenne admisside , le chaviot ekant a Chorge .
M‘F £ Md‘j"f -—Ms,f e I{:‘*_')\JLZ‘}. .-Mst(f_

Mg : moment stotigque pendant le freinace -

Msg = R Doe . = Mg, "
VARTS
Meg = 45,34 (085) = M,52 N.m | Mg = 52N

I-F: &(Im-ilau).;.l"_;yé.."] + Ly
co*

] z
1p - 1,2 (0,0284 + 0,0012) 4 104 40° M) 0 @5 4 0,442 = 0,528y Kg-m*
3600 (B7,94)"

Tp - 052% Kam"]

Mf ¢ 05294 . 97,91 .93.60 _ M52 = 54 N.m
W2y

Nous Choisissons 4n fiein du bﬂw F.MT 44D de bobine Ty Ancorpere dansle
wotuur avec Un cowple max. de fuina%& = 1% N.m . Mais nous devovs encore.

}fairc wne uo:rifxcobon de non enbrainement du Charwl par le yent hors sevuice .

My = K ( Regg + Ry —Rno)'%l\fl
2 . Aa

K =475 : uu% de tecurdilé powr n re;c&ime, moyen T
R"o = ?‘;.'6
ol P, : Preasi:m dtdna.m{quz du venk hors Seruice .

e q; n.C.F, oNee q’i - 700 ¥a .(Nent maximwm hors sevvice )
p, = 700 . 4,6.4.425 = 4400 N/m?

5= A6 m’”.%ur%au', dw Chavriet sans Char%e.
Ryo = 100 - A6 = Z24ON

My =175 (64 + 2240 ~U26) o) 085 _ ¢ 52 Nm
2x A 2>

l My - 652 N.m]

Nows Vo YoM, gone bien fue Myz 65N m < MFa - A3 Nem

. Le wuloie ole ,Frel'n e
omge wewmste a \a force du vent maximum

— -



2.2.3. 4. Quakrieme \Jé‘;,?ic:zbion .
L {auk, gue la valewr du moment de {’remage, ne doik pas neus faive depasses
I aceefeyation weximale admissible meo\se'e foar | condition de non paki nage.

le chaviot etank & oide .

Ho
=% 4,
& 4

—
\\‘ .
Seng ~&
dq m\p’_h S g?
: «

Rao =(Rﬁ,+ Ruo + Fip — Rag = R} kg,

Kr /

Gﬁo ("a = K‘O (G‘o-d + fv‘:‘j + mﬂa"'ﬂlf - 6°%; "'G\:o‘g"-" )

d su l'on bire Lexpression

o fi 205 1 0

cam,.g A ( 0A2 | o,ms.so)+ 00155 _ 0,002 _ 5% 46 | 384 = 0,32 /st
A 2.00 2 32000 _
am,¥ = 0,52 ‘“AL‘

Le momenk oe kreinoge ast daterming d'opres le modele mathemotique’ pracedent

Aman.
Mw" = M"‘No - Mf’ff = I, - _—‘.’:_E - Mg,

avee Mg - Ro-Dde.m  [Nm}
2. La
M‘#’ - 260 - 02 pB85 - 2 30Nm
g 2 442> '

?

1
I.f = A(lm +1acx.) +._".“_‘2...U.';\_i‘!... ‘Tl + ly
- A2 [0028yYy +0,0042) 4 22000 (14,20)" 035 + 0442 - 04938 Kg.m"‘
a,34. 3600 .(37,9%)% I
E%:o,q%'z Kot

Nows avons M&}%—- M% =62,25Nm 7 Mg =43N.m Le frem Chpis) etk bon

My & 0,4938 .97,91.032.60 _ 230 - 62,25 Nem
4,2y

_[‘5_.‘




2.3 CHASSIS DU CHARIOT

Le Chassis cu chariot doit absorber les forces des pieces mécaniques mon -
tees surWi ek dob les bransmettre aux ga\e.fs de vouwlements . Le chassis se ons-
bruit an lamings normalisés . Sa forme ek la disposition des poutres qua le
conskilluent dependenk du schema eingmalbioue adopte . Ce méme schema,
cle peno duw cenkre de gm.uite' du sysiime métomoue .

234 Recherche de la po:{‘\:ion Ju Centre de gmuil’e,'
Schema ci'ne}nai‘w\wc.
1 2 3

A

=} = ]
k \ L1
. |
i 10 9 8 7

1. Galet moteur 7. Tambour

2- Reduckamr 3_ Palier

3. Galt ,Fou_ ' % Reduckusr vertical

4- Demi - manchon & angrenages 10. Accouplement é!n%bb]w:
5. Arbre detcansmission 11_ Motewr fre{n .

¢ . mokwar frein

Suvank la ‘?osibim dw tambowr ok du veduckuws | les ambres dements mecangues
190«1‘.50.“\: par’(m AL Chariob Sevonk Fos'\h'onnés de Lele Wffagmr\ aue le eenkve de %muih}.
dusnasﬁ,mt coneiae awee \e cenkre cbe'omabu;qw. du charids . kn pabique ,cela

: | - Lo~



et bres dq’,f(alfmm{: vealisable car le centre de guuile est deplace lorsgue.
le chariot est churgd.

Notre vecherche du centre de gravie n'a ete c‘u'a.FFroximab\'UQ oW s NOWms
pas ke OOW!F\'& du Chassis de surdlévakion ek considere ‘e ehassis Pr\‘nc:;fcd
Comme thank Sﬂmébuqu par ra,Fpovt & N axe \m%(,ﬁd.u.nqk et gue son
Cenfre de gmuiE solk situd en son miliew -

Remavgus : Dans le cas ow le centre de Qav ite due Charot ne oo'inaiciie_
pas avec Son centre Seiomd’hiqv& swivank £'axe \ong\b;du nal ;W est prcggﬁrabu,
de lanow puLs proche des g).l% mobewrs due des %a.ldx fous pouz eoiles

le Faﬁnag: au demorra ge-

Nous ne donnerons que le cosulkat de cekte wecherche :
4850 .

e v
F . _ _.T Yeducrew C _ )
P '
| | | .
g ]
H 3 o =)
8 {3
£ & ! b %
¢ j el O
a1 % & ) 1k _H_l axe funﬁ{ti.o{gna/ du dliss:} X “:éﬂ
o 2 3 o - ) 3 ] S
~< 2 , Ep— iy } g
e ~a] : 3
; © ” z - 2 g
§o S ¥ £ ‘
23 } s ,. 4
e ) "
.§é ,é
= ‘E.[
- - _ -

7 d i " . lﬂ’
o . Cenkie geomebr;c‘u,e d Chassis_
Coovdonnees de  Cag, l)!'x,: ~477,5 mm
B faﬂ;ort a0

(‘,) = 0O
ow Cacn : Cenlie de %rauib‘i o Charge.

Cooc données de Cav 1 T = -®7,5 mm
F:Lr ta.PPorb a0

ow (e, : Cenlre de %‘raﬁ'\\’e' A Dide.

lﬁ = 2%5 mm

Swivant Cekte d(sv%ihon- NOUS QuioNs d;}.,,@mn%o( \a ?osibiun du mobeus
prein du mécamome de \euouge par Yappork & celle du veduckwr . ke

dictonce gkank dauevae 0.586T tmporcanle onlw Ces dewx dementa | nows
apions remplace \accoupement da.ﬁu\uz P dewsy demi-Manchons & ongrenages -

...L"]..-



liawson Moteur - Redarckews dumécanisme &ch&c

le mode de caleul esk le méme gue pour le Wécanisme de direckion .

MQ ?/ K;‘ 0 Kz i M-b,
Ky = 13 pour le mécanisme de levage.

Ms :© moment ‘S\cabiqwe CN.m)

M¢ - (Q + Gm) Ot |

Mg - (T0442).10%. 038S
2.2 .125.0,85

- 645 N.m

|

Ma > A2 .41 .645 =922 35 N.m.
Nous Choisissons done deux demi-manchons dﬁ‘(ﬂo& CZM ne 2 d apres
BDS 2268-76 Adenliques a Ceux due mécanisme de direcdsion .
Remargue : Ekant donne que le momenk d'Anertie. des demi-monchons est
drﬁem\r\k dumomenk g'anertie de laccouplemenk hla%;qw. initialement
Chots ,ho@s devons on principe vependee tows les coleuds depuis le dedoub de
Ukude | wials arrive & ee stade de taloud aussi AWANCE NOLS Ne POUATTMS

nows \e ‘wrme)obm wu e mangwe de kemps -

_ LB -



2.3.2 Calcul du chassis
 2.3.2.1 Eloborotion de la construction du chassis .

Le chassis doib ebre assez sdide pour supporter vigidement Jes elemenly
meconiques dix mécanisme de Lewoage et de direction. 3 est constilue nota.-
vnent de deux poukres principales disposees de part ek d'autkre \e \ong de
U axe Longitidunq\, ~velides entres elles par oles poulres Lransyversales -

Nows donnons 4Ct \,‘t.so\u,\',sse du chassis )Prfnapa.l.;

- 49~



2322 Caleul & la vesistance des elements du Unpssis

- 1225

2 @

S 1 L B oe des galels wolewrs .

1‘? |

BN, 2
| :‘F s 5
| i
1 A
E g G bor |

2 ' 4,

Y - -
1 3
[0 | 3
| : |
i &~ 2 & | [
&
® | ® |
.
S &
S | . |
|
N L1 owe des galeli fous ) . %__ Ty
{ 7 —— - #‘ ; : p T | _ﬁg_l
o R R A . N— 7875 o

- Les poubies ‘eperees pors D e‘ni%eb -fe,‘uasanhm)c les poukres Eramsuvursales .
ow poules gecondares

2\ \fou&'reb 'Ye,\oe;rebs )P:xr des \ekbres m\'ﬂiﬁo\ﬂcs \’b‘m,sub‘tzm\‘ \ed JPDLL\:Jej Prm -
Ciyeles

- 50-



Le caleul exact ou chdssis du chariob est exbremement comph;que,' Le
chassis constitiee “par un @rand nowbve de poubres assemlolees Vgl demenk

poy sowdare €8k aun %\,‘Sskéme, hﬁerstaﬁ.quc din ordve tves dleve . Ce
Sge»\:ivma aub sdiede par wn %round nwombre de %orces. dont la dekerminca-

Fion ut d%c‘), kees d.i%{od&. En \'ara.hia\u,e,, on se lomcte souvenkt awx calals
Sommanres e a‘zpfo!\ma\x ,f.s kees swmples .

23221 calewl des poubres transversales .
o) Caleul des pouk ces soubenant Lo ehape de la poulie d'zﬁui.ubrmge :

Nous odwmettrons due les Foutres sont artiaers les unes sur s autres . oo
Charge et suspenclue -par moltie’ @4 = 2,Stommes ala poulie deguilibrace
ek o tamborr. La chape vepose sur les poutves ® ¢k (@) . Ces deux poutces
travaillent a Lo $2ex10n sous une charze stalique @

.

Re ex R :veactions sur les poukres Bet®
R, 270 |
le calewl mous donne:

BEREEER Re =R¢ = @ _ A75KN |
4

le mome vk ?—&c‘mssank :
£.86 280 K. Me = Ry .35 = 1/5.10° 43,5 = 236250 N.om

colal des poukres ® & ®

lﬁs
% Ry .65 = Ry .3390
- 325 j LRG+Ry= Rs

Ry = 2,947 kN

Mh'; 94789,5 N.om

le module de vesistance Wax de la poutae Seva:
Wax = M - avee Op - Be  ou By - Yesistante Pfahque—
B¢ « 6 : contiainte de imilz e,Lu_g.h.c‘ue,
Ge= 240 Njwne pot A37S

_.5'1....



cette eontrainte Cp dera prise io{enﬁ'ﬁpe powr tous les prD.F\.é-S choisis

wlteriarremens |
4 - 12000N/
Bp = 240 - 120 N/amt = 12000 N fon? 6’?,? 000N/

2. S

42000

Nows Cheisissons une Pou)cm Zn pm{i{\&l UPN n25 dapres GOST 8240-72

A3 Dpd| A kfwl| ROwm|Sechon | W Ny
[ILm*3 fom>1| Com?]
50 ! 32 & 4.y # \ 6 ]6,46 ‘9,4 \2,75

la masse exr de 4,8y K%/m.

Lo Fouu‘cre 6 ek »(den,b;a[uﬁ a la poukre B car ¢le et soumise oury meémes eﬁ.’g’wa i
b) Calawl de la powtm €y

P
“ '1 _
i 4ss . 270 360
R b 1065 g,

i 1 I 1 I T T T 0 g |)T/T e
i N |
i /
| |
. ' 56490 N.owm
' 588696 N.om
Re + & = 2Rs - !Rc _ 13 556 KN
e \
Rs (L5 +705) =Ry 4065 | Ro = 15,610 kN

—

les moments gﬂelc‘niﬁban'fs
Mgy = Re. 435 =1H%556 . u35 = 5896%6 N.om
MFP - Ry . 26 = 45610 . 3% - 561960 N.om .

_..52'_.



Wi = Mia - 569686 _ 43,1, o
Op 12000

Nous Choisissons une Pou\:ve en ?ra.FiLeJ UPN n242 dapres GOST B2yD-7Z.

Waxx
1om¥])

Wyy ™M osse

sSeckion
[oms3 | Tra/m3]

R {mrT]  ow)

ﬁ Cmm]

H.mm]l dim_]l Efmn]

A20 l SZ l 4,8 l?,& I 75 laajb ‘50,6 \8,61’ 10,4

Pour des yaisons de montoge et d approvisionnemenk des poutves transversales
Conskitivant le chaviot ,mous odoptons le méme profl pour Toukes les aubes
poukres | IU suffca de vewfuer que Sp e depassée pouc chacune des

powbr es .

) \la.'ri,?iw.k{m de la poukre @D

P,
? L Ba_ + poids di mobewr ?16(«« du mecanisme
l de levage
Ry 302,5 3a7,5 jRé
- . Ra, = 942, 33N

P, - 302,5 = Re . 700

v 15668,5 N.Cm dow Von Wye Re =039y ]
R7 = 051BKN

Mg = R; - M,25
M_g = 5% . %025 = 15669,5 N.om

le module de vesigtonte St

Woy = 15662,5 _ 430 om®

12000
8 - Mg _ 0669,5 _ 303,67 Nj. < G
Wy 50,6

Lea ?m,l:ve sexa K3 vneme que celle de @ ?u.i.-sqw'die est c)w\rsa dcfa&m
Ldnmi»‘a\uz.
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d) Vc'ri.Fiwk\'Oh de la pou.tYZ @

lﬂ; r; ["
" v 5
; 57,5_L 220 _Lﬁ.s |;- 270 ll 440
'Rb - . - S, AL R"

4065

r

A2237B Nom
125269 N.um

\

Za esplubion de ce %sbéma simple rous donne ¢

234%2,25 N.Cm

(

Moy
M;? = 200242,25 N.om

M{,, - 423 %78 N.om

Les veackions dorenues Sonk - Re = 4,023KkN
_ ' _ 2. puTKN
6 - Mes - 42.‘326&: 2475,6 N/ , & GJ? abﬂ_ J%
Wax 50,6 /Cm
€) \Jévi.F\‘ml:ion de Lo ?oubrc @
I
f P Pofds du echuckenr vertical
g:i 270 L 795 jg," | fa = 1462 KN .
nous trowvpns !
> R, = 4,094 KN
Ry = DA XN
M'f - 294567 N -Um
L conkyainle de fhexion sev. !
8 - 29457 - 582,15 46
50,6
L poukve @ v {denhqu,e, o la poukve (1) et Ses eackions Sevonk dsa[e) a-
z R, =K
R, = R;

— -



2.3.2.2 2 Coleul des poubves princepales
a) Determination dles chorges eu les galzts .

l@ﬁ&w@_m
2 2 %
" Gm : Charge swy ga\d: molets
- seTs .  952,5 j Gg c‘nnrge K galdc fou
Gm Gg Ge - peids du chavob

A550

o

" 6m.5975 = Gg.952,5
Gm-fG;-:'i (@'femi&) i e G = 24,7 KN
’ Gg.:’tg.gKN

Q= @+6m+Ge= 70+42 + 32 = 103,2KN

les reackions zwr Lave du gﬂ&t motewe(fou ) sur ks poutres principedes sonk
.?,3@\% puisgue le %&Let est Allwe aw miliue de celles-ci

Gm = Gm = S = 15,B5KN | Gm =Gm =1586K
L% :G} :‘3,‘36&1\‘

Celdes dles g‘l\&\—b ,?041) } Gé :G'g = 9,95kN

b) Calewl de la poubre ®
Gf

m l (Y Re Ry lR; G;‘
a G |3 Te %
215 25 p 3w, 3% | sso | 480 T
% g Re
| 4875
. e

SENEENERREERNNERERY

v

14719943 N.om

' _ Rf = 209 KN
Nows donnons 4 Que les vesultals trowves:

L R¢'=20,4y2KN

Mg, = 675950 N.om Mg, = 147394 Nom
Mty = 863 645 N.om Mgy - BBZ A4S0 Nom
Mg, = 930263 N.om Mg, = 306800 N.om

_55__



le modwle o vesistawce Seva

Wex = Mg - AY7921> _ og 37 om®
Sp 42000

Nous chpisissons 4n Pfo,%'ic: en UPN m2 464 d'aprés @osT BZLD - 72

Stchen
Tom*)

Masse
(Kg/mld

W ex
Lum?]

Yo Cwmn]

R [mn) Wy

Tom]

A0 {46.4 l 15,5

d Dmw} | tCmm] |\ Rimm)

60 I 68 l 5 ‘ 9 ‘8,5 |49,5

Nows g&fo\erons cememe Pfoqﬂik" pour boules les outres (¢,a,d, e &) donk wmous
\Jerf{’awns seulement lewrs conkrainles de flexion -

0 Véri,?'mb'wn de la poukre C
: ik R
e 00

T ORE 0 £
%i 215 _ 215 A S|, 390 _ 5%

b 1975
SEEEEREEE < T >
®
L | | l |
4456233 N.om

)
R? = Iy t%'—\ KN

Les nesulkaly krouves wont commne swll - Re - 20,61 KN

M#‘: 685 850 N.om _ Mg, = 4456323 N.om

Mg, = BBALBS N.om M = 896450 N.om

My, = 999465 N.om Mg, = 209300 N- oM

_ A6 . A47226,5 N < Sp = Az00 N/
403 ° Now o

U ?mi:-ra.) @.@ J@{k@ ponk bearlonp moins Ohmxam e \es Pou’cw)
©ulb O Wb jpas melosoung de faize lown voufication -
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CHP_EI CONSTRUCTION METALLIQUE DU PORTIQUE
31 Genevalikes

Les porliques de force assez faible sonkt vealises en lamines | les engins d'une
Horce 5tA.Pezri{.;Lfe a\oouoani ébwe fml‘ts sok en ame ploine  solk <n rellls -
Pour le caleul de la Crarpente @ faut tenic comple du Growpe dans
\ébt\.wl est clawe Ua\oyo.vai;\u .Dans nobe cas la char Pentz est classee ac~

roupe 3 - ukilcsalion a’gu_l.co)re en &;\ro{ce intensi{ avec un momlove Comven —
kionnel de ujal.eb de \&muie_ de 6,5.\0°.

'D'aprés lewr ,&’rw\uencr. Les sollicitakions sonk classees en bvois groupes
di?{uenb :

2) sollicctakions prncipales (qw e mamgukanh duvank [ orploitakion viormale.
de L‘a,waﬂ,d, }

b solicitakions additionnelies (sdlicitations non Permanenl‘,cs.\

¢) sollieibakions SPéd.ales .

A ceb effdl mows avens dvesse mn kableaw en indiquank les diffarentes
Combinaisons de sdlicitakions gui peuvent se Frz&ml:u“ dons apkre cas .

saum;m,l;gmsl slecbakions | solWieitakions ponC.
‘ poneipales paincipales + | 4 add ¢ gpdiales
Genre de Sollicikakaons . additionnelles
! i i
5 Foio\s propse du poviique ' * He 5
" Ck\m'%e, ambale * *
- Ef,forts dyranmigues {mmanmﬁ. % *
= E%fmk du venk &n service *
- Resistance de froktzmml: & de %
de'.plaumnk
_Reackions bransversales dues ou. *
voulemenk
¥ E’{{mk A venk hovs seyvice 3
| i d

Remargue - Un cand nombre de soliubabions wonk pas g piises ens
tone dirakion sl ow dles mexiskenk pas dans nof eas | solk mo%!.i%dlb @
couse oe fa %w‘.\o\e it de bonslakion .
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_Conbraintes admissibles par Yoppozt & laUmie elastcoue .
Pour Vacrer A%7 | la Limile éLas\Alque e e = 2400 doM Jem® .

Cas |+ Gay = 466 = 1600 doN /2
|5

Cas I} & Gq, = 45;) - ABoD daN /. 2
|

Casl @ By = & - 2400 daN /e .

1,20

Pour les 2lemenr dela Charpente travarllant au eisaillemenk .

Ta =62 ~ 066 = A440dak/ .
V3

3.2 Debermination du poids propre du PorbLa(ue.

Pour dekerminer o poids du portique, mous mows sommes véfereS Qux donnees
skalistiques des consbrickeurs déyn ekablies , ek estimes le poids propre
des awkes accessoires dopuipant le portigque.

5 poio\s des you,twb 'pnhu;pa,lea-.
G- (1 €1 2 bu %: 200Kg fm - poids Lineaive de la poutre princiypale
£y =247Tm Qongueu.,r kotale de la poulic -
Gy = 200.0,7.2 = 3680\\‘%_

- ?m‘ds des Sommiers

Nows mous sommes bases sur les mha.hoguu de conskiuckeurs JERUNDE  qui
doanent e ?oio\\s de \a rfmr& de sovmmier €n %ona!:i‘on de la porlee ek de la Vitesse

de kranslation : G, = 1940 Kq .
_ poids des palées
News owons eskime o hambews des ?a.lzfe,s efga)a a Tm ek le poids Lineatre

a p=ASD KA fm -

Gy = M50.4.7 = L;200Ke
— poids de pi@ds dvails Suwi&xrs
Nows Jgrevoyons (une Lasopur des ?a\z'zs de 1.50m
Gy = 250 » 200 = 500\«} _

._5'8..



b

- ?m‘ds de la passerelle

le poids Uneaire de la passerdle - 4O Rglm d'apres DIN 120
le Foids Linearre de la voulaz Yive - 30Kghy M M-
Gg— = 2x70 .24,7 = 3038 R

Lc.poids' propre aw Pofthw& Serp. !
Cp = (61+Gp+6a+64 +65).8

= (3680 + 4940 + 500 +4200 + 3038) . 9,84 =480 000 N Grp= 180KN
o) Dekerminakion du. Centre de gra,u'tl:é, due port‘i.qu
L _ '
- | — Sp, + poids du porlique sans bec
end | !G-JL Gp,: poids de Yavank bec
Gy
4 KL 3-6?1.2::6&_%
* 16,07 m ,,,,&51"’_?”_2‘,4! T+y = 10,85 =

mous broudons ¢ = 1 3um  ce qul donme b= 9375m,
3.3 Coloul des veochions maxi. aur les ga\at‘s de translakion .
3.3.14 Pression das %alets dite cur Poids tokal due /porb.'que.

Ri _@ @gQ’ @ '&1
i "zf o = 013475 '
e a F'-n' 4 " cotes ot'approohes duw cha el
e | i =325 m
- bk _—— | d _____! T - ,32“5
|
éGF b-89%75 m
1
T B = 16,07
Aé *i& €~ o7m
33 A= 4,2875m

O 2 QB+ G
=70+ 424+32 = 103,2KN
Suwvonb Les Pﬂsi't\'ons 4,2 oud ca Chariot ,mous allons cherther fe wawmum
Guue Pou,rfov\k apoir Les veackions A ¢k & .
Posibion @
Q' + Gp = A4 oy
QR tGrb= 8l = 8- Gh +tépb

£
B - 092 0,975 +180.9,875 _ 147,62 kN At 165 50K0
. R B = M7.62KN
Al Q+GP -b =29%2 "’147,67. :465,58”’1
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Posibion @
8. Q.¢ + Gpb _ 103,2 16,07 +480.3,975 _ 2y, 33 KN
£ 16,07
9 A _6BSTKN |
A - 283,2-244,9> = 68,57KN | 2= 21y, 03KN l
Position” B - |
& _ Gel + @ (8+f2) _ 180.9,276 +403,2 (16,07+ 4,2875) _ 20,2 46 kN
2 16,07
A = 282,2 - 242,46 = 40, 7y KN A= Lo, 7y KN
La Pussu’m maximale sur un ga.lc,t du ot de Lavant bec B = 242,46KN
P = 2o 24246 . 424, 23KN
| 2 z
L& pression mMaximale Sur an galok dut cole oppose & Uavant leec
A i
Pvas = ’; - 45:;;3 - 82,79KN E Ponay = BLTI KN
‘[ Pheay = 424,23 KkN
3 .3.2 Keackion mw]ementaire die cun vent
DRy  Ru
T ¥

‘ *: empattement = 3 Sm
b J 1) & houtkeur des palées = /m
::#P 2 ¢ Ru: vesistance dite au venk.
» 4 la Pigz ve\om.vauka, {avue de g&uo\ne
g,-}-l. §ig.2 e Pwaqu .

Nows supposons gue la force dule aus venk E"a"\’qua aw Cenkbre de gfa.mt'é die
poricaue et que Lo poubve printipale vepuse suy dewx oppuss simples
Dans le plan Worizenkal wmows awrons -

Rv .
; l A\h: veackion horizonbale sux ‘\'Ox‘)\au.i cobte L
%-- b—ﬂ-l ﬁ By, : veackion horizewkale wuy Iappui, eaty, 2
s . T mous krouvons : |
Ay, = Ry. LB
4
3 ﬁ’ﬂz = Ry. %
Depres L& Piguee £ Qa plession du venk agik surles sommigrs pax an moment
MA = A\h' %
M1_ = ‘bu.‘.’- 3\
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Nows assimilons e sommier & une poukre veposant sur 2 Appucs s teep les
Pour le sommier o 4.

f:L "

% ?g R,\:ﬂ;. :Aq‘,gz&_f,%

o = -]R4 ou Ry Tesistance die o venk .
Rv = g -9

5 =5, +S2  ow 24 =7.6m?:sucfare duc Chavidk + charge

S9 =32 S m? tau{_?ace du Porb_'a‘u,e_ (Fa,wum calad pielimmaive, )
Ry = Sbo ~(#6+ 22S) = 200S0N

Ry =20,05 kN
Ry 2005 .7 [607-3975 _ 45 20xN
3,5 16,07 i i s
Four le sommier cote 2
&
Yo g M B h_Rr A b
z : y - ¥ - T 2
Ry Rp= 20057 8975 _ 54 gakn
3,5 le, 07
Lo pression totale sur uwn ga\e): Seva
Q) Pnession Bur Un Qalet du ety 4
Pimax = P:‘to-x + Ry
Fimax = 82,79 + 4520 — 37,99 KN Prmon = 97, 99KK
b) Pression swr an alet du ety 2
P?.nmu = Ps'uay + Ry
= 424,23 +24 83 = 146,42 KN Pemay = 146, ZKN

2.y Caluu de la poubve principale

344 Cas desdlieibakion |
a) Momenk ,fuc\f\l‘ssawi: ade ala c«harge. vowlaniz
Dans ce cas  mous Cherchons a 3A00IC &\ le momenk ﬁﬂe,‘chissank ok wmayi aw milin
du Porbu\v-e o & Lodvemite da mee. &gqu,x :

C

' % ‘ Gm Chage Suc gall’)c motenr
on Gy : Charge swr galek Pou
T i ? R resulbante ;‘5( Gwm , Gp)
A b € =597,5 mm
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D opres le theoveme ole Barve mous anons:
’Mc'l = R . (‘2-‘6\2
e

Me, = 460> (16.07-019975)"_ 49 418 Nom
4L \6,07

Dans le cas 6w le Chariot st a LextemE du porte a faus -

‘AL P _h_f 2

-
"

b3 ad = 4,2875m
v
T.dg E_F A= Rk%

p- R L9
4

M, =546 .4,2875.10° = -221235 Nm

M, = 224235 Now|

) Moment fRechissant sous le poids propre dela poupre
-G = 200K /m

BEEERRIRZENEEERERERE
RS e R R BN R A =5,63m :[onguu,wolu‘oortcdfmv._

) i q,: 200 K‘b/‘m = 1962 N/m
. 2 2
mous trouvons e mpmenk mavi. A I:Q'O"

) g E
Mp:&_ (9. —0'1)
g

M- 1962 (10,09 - (5,63'1°_ 4, 744,37 Am

3 .(16,07Y

Mp = 48T64,37 N

c) Moment flechissant sous le poids de la passerelle

J:rgle |
IRERERASANINEEENANEREA q, =70 K[y, = 686, 7 Np,

s __q: 2‘11
Mmr;c-:“ a)

_ - Mo - 6%F  [(107)- (6,63 - 1705948 N
M PMS 3(\9.0-}):& [ { ] | o

Mouss 1705313 wﬂ

,.62._



d) Moment .?F.iCh{SSant tokal
M| = ®@(Mp+ Mp) + YMe  L[N.oml
Ce yoment M, secoloauwle en kenank (_’,ompfe, dur Cwb dgmadomtion % ek doe

Ccm'.\é. de choc cp. Dapcés la DINA2p ondonne -

_ Powr un qroupe % 2 Y =44
_ Pour une Vikesse de branslokion 9= 0,666 m/s <Am)s — =M.

Q st ak;p\ic,oblc pour les charges Pixes .
\‘J esk QPF\LCQ\:\EL pour les C,L\Qrgea. voulantes -

M, = 1A (LBTHADT + A705948) + 44 . 221235 = 38240994 N.om

M, = 38 40%1} N.om

le modutle de vesiskonce gera:

6[ = ..b.j.‘_‘-. < 66{1 > \'\!x > ~M‘ - 38210934 = 2-388, AB om>
Wo Ca, 46 boo

3 1,2 cas de sdlictbakion
a) Force oe ,ffe\'nage, Fe
D'O\-pfe's la DiN 120 | la gorce e f«e\'nagz. gt é{))a.ia a "/7 des yeackions
moywmales des gQ]e,Ds ,?m'nc's .

Pmax = G.__?-P + Ry +Ry pu Gp: poids propre o Forb.qux,
R, Rz @ veackions supplem enkalea cues

Qu venk .

ngy = ..2::52—3-’1 475,20 + 24,834 = 181,63kN
> Fp = A fnay = 1 181,63KN = 2535 ‘F{g:ZS.GSKN
7 7 |
La ocecebeérakion ¥ oW en esulle -
Y- % ow Mp : Masse kotale du portique -
¥_. Ft g _ 2595 4 _ 0,09 owec = 9 &L mA
Gp%’zee,,,z%“% (A

b) Force danerte die aw ehariot + Charge

Fie ;(Q_-f_Gﬂ"_C’_‘_).‘a‘ - Q 0,090 =003 &
2% 29 7
Fio = 009 . 1032 _ L6uy kN
2

= 65..



Le moment flechissant est attemk lorsque le chaviol est aur pouk dus Polll

a ?u.ux ’
fe
L A=7 R a
Y A ke
Al 6“0 - 2
- FMc = -0,09. 224235 = 193N AEN-m

T

/.--T'TTH bipielid M¢ = 1991 A5 Nom

¢)Mowmenk ;i’.échis.sant die ala ,faru: A'anerte de la Foui"ra + pusserelle

TTTTT T T T I TR LT L/F‘{I:2_7DK%/"’| Ay, = 15_3 (Ez—ﬂ.?')
I O 2 R Y [}. i P ¢
Ay B — _ "
| M erpass = P (Mp + Mpas)
/a\‘\'\\ = 0,08 (4B74ADT + 47059,48) =5922Z N.m
Mw{é 5922N-m
d) Mowment Peechissant due a lon force- du vent
f" B=10,05m _t&;“
' Le venk s'‘applique dans cecas au millece

5 K
de \a [.ongu.ewr totale de la poutre.
R[,"f ackion du venk sur la w?acé de lon \aoub.g,

+ chavwt C,\r\,arcge.

Ry, = Py - aee 9= 5(43,
3, = 24,7 m* 5wf/faée de la F'OWEN
Ry, =500 (24,7+76) =414650N =4y S kN

le momenk guch{smm: diie au venk
My, = 1u,65.10° 10,85 = 158852, 5 N-m

Mv“'.‘ 153952‘5 Nem

¢) caleul des veackions bransversoles du potigue diies au Youlement sur call

T DL 7= ompaktement

: .lH1 L i My veackions bransversedes -
\J t | g Pﬂt’w

kT



D'apres Yo F.E.M mous pwons:

Hy= 2R dn Po ARy = HOTH L 4523557 kN
2
H, = 2 P
? z k= %—?+R1 - Zu6;u6+ 24,39 = 41U 12 KN
A AL un ui olepend du capport f = A607 _ 459 . A= 0 425
coel g depe tpe o
Hy= 9,425 35 57 = 4,446 KN
= N
Hy = 0425 .4u6, 12 = 19,265 KN by ke BN

Ces veackions beansversales oonk oQir sur la Foukre prinai:ale par des moments

P ' QH“‘.L
F N I ﬂ“‘ “H R = g,qqa.lo3. 7 = 3112Z N.m
i i )
- My, = Hy B - 18265.10°. 7. 127855 N.m
LL o §—
Hy Hy

Ces Oeux mmoments yonk provoquer un Mmoment fﬂz’chissank sur lo Po(,dre fel que

. _

ty (‘H'\-L ] AH - Mu My,

e B
Ao

B“h - AH“' ~ 3/\112.2 4 427‘. 855 - grgs KN
46,07
Mer, = M, = - 427855 N.m

e) Reactions transversales duw chariol dies aw voulement sux vail
$ G = 15,85KkN :dnargz Sur ga.\d: wotewr
I G;: = 9,95 KN :chafge Sux sa.\l.b fow

H — Hy ~ . =
& T e E:}- : { = OJ1 g'm = 4,565K-N
' 0,995 kN

W, H, ~ 04 64 =
le ™Mo menk {?P,ich{saa.v\x de ces deuw veackions ab
mMaXi. {mqw, le chariok ¢st aw ok du \mb_ r.i.]fmu.
ow R =2esullante de (Hy Wy) = 0,59KN.

ﬂm: -Rd = -059.10°. 14,2875 = ~-2529,61L Nm
1Mer, = 252962 Nm|
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19) Moment ffﬂz’ch(s.sant mayimal

Mi= Mo + Mpspass + M + Marp + M,

{N.omJ

= 1991445 + 592200 + 15695250 + 12785500 + 252962 = 314547027 N.om

3) Dimensignnement de la Pou,\:ve

0'“ = M + Mu
W W'é

_‘< SQ" osrg 4&)0 dak‘/mz

My = 24317027 Nim

Nous ewons. dimensionne la poubre en vecherchant les cokes o‘ﬂ:imulcs o domer
a Lo poule de fagon & aveld un poids puuss Lallde que passible bouk en vespec-
tank s ombvaintes de flixiom admissibles des > de sdlicikakions | et . Je

vesulbat de cette vechevche vous a donné :

12

& 9
S v e O N WL S
§| E: 5&_::_40 ; 8 A2 42
”l lli 1 E d
! 3
o | T, - =Y
St SN || SR SN IO | =
B l x 3 A2 A2
L | d= |
f ’L 4 186*'1 %Ix: 2»7 867 58 om!
' i
s ‘f Wy = 946,63 vm?
{ b= 400
- I]* e 31\] - 65930,43 om"
Wy = 3296,5 vm>

3. LD \Jﬂirig(ca\:t‘on des tontraintes de peixion
@) Cas de Sollictbakion |

8 = My - 38241099 - €735 61 N/fnl
Wa 5672,9%

&3’1+s.b.a@).z

>
s (;S,“__ﬂf. +5a_‘?'u,_dz 2

S, = 673,56 daﬂ/mll' < 6a, = 1600 dok%mL

b) Cas de Sollicikakion |

o= Mo, Mo
Wa \Jla.

S, = 675,61 4 24547027 _ 46296 26

3296,5

D'“ - 4650 dQN/GﬂZ < dau = 1800 dQ”/ML

_66_.
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ke 0‘ - 675!5-6 dn%ﬁ

{ Oy = 1630 dﬂ%‘z




3 4.4, Cas de solicitakion nt

Dans ce cas de Sollicibakion e porlique esk soumis a. son poids propre | le poids
du chariol & vide et ala presson maximwm da vent | Uensemble etant nors

Service -
a) Resistance dive ow venb
Ry = Ruy - Sn o Py, = Al KNfa  (ooic § 2.2.33)

M = 29,76m" - sucface wrrige}: due portique .

Rvw = Ny . 2976 = 44,664 &N R““ = 144,664 KN

Ra = K'Um .e_i)..

= Rim -2
Re = Mum 3

_M“‘H: Rob = R\!m'-e-'—i—b-b

= 466y - 1607 -3,37S 9975 _ 4576274 N-m
16,07

My = 15762740 N-m

b) Momenk WCswd die au Chaript a oide

Le coleul tsf e meme gue celue du g 34.4.b) . saul que R = 32000N .

Me, = -Gc.d = -22000.4,2875 = ~437200 N.m 1 Mg, 17200 Nm

¢) Moment wmaximal My,

My = Mpa Mpass + My + My [N.om]

= 4®IYAYT 4 1765943 + 45720000 + 457617, 41" = 36062825 N.cm

M, = 26062825 & M= 2821099y N.om U miest pas necessaire de vebenir
Cete sollicibalion .

g 3 P V.e'ri%\'w«tion de la wnbrainte de cisaillemenk

'Z - qux. 5){ ._é- "Cb_
21, %

5y momenl stalique de lo \poul:re de la dem Jtmrb.b. siluee au dessus de Laxe
netce - :

Pa é,paisswzf de LYame de la Pou.tre.

Ef,?oft kan chank maximal vesulkant de \a charge oulanle. ¢k du poids

propee -
Ty : momenk c‘uadmﬁqux. 7o

Tma,x s



iz - o
g ' 1 Sy=Gay (fa k) 2
e R e S 1 ® = ig =
: ] ﬁa.’ T
N Lo TN
: é}:}ﬁ " ; S’:“? F:g:: 5.5:&{0_’1[2: Lo cen®
N Er = B Sa = 77,6.4 = 77,60m"
S S

Sy= 4% .39Y 2(215 77.__9) ~ 3396 ,64 Um’
Y

a) Effort tranchant due & la charge voulante

i K O;;Ks.Q. . 'T‘f = R__(g'
! L
:,;- - __L.._Q—I—-—-——-——— -
? e 3 p _-1'51 6 2875 _ \,51'75 KN
- 2 =] 16,07
-Slcku i T

Lewelrd T/ - R =-5SL,6kN

RS E

i!
;illﬁiilL 13,76 kN

b) €ffort tranchant due au poids propre dela poutie

Y = 270ks =
f T ! =11 : Pl r'r’lT1;I—]jm Osxé@‘, lZ: qx*i(gl_a})
i LA l I ‘L e k1 - ‘LAi | ze
T, (o) = — 13,83 kN
3,88 K —1,046Kd (L) = 17,7kKN

] 2<x ¢ha :?Z’:-q(ﬂwux)

i ‘
| O]
5 g ] 1 L e

Ty To'(0) = -44, 046 kN
| — T, [tea) = ©

L'a,f{or\: Evanchant maximal st donne par:

Ty = YT+ QT2

—A4.546 + A1 AT T = B4 TIKN Trnay = 34,74KN

o T o 9A71.23%6,64 _ g5,u8 daNjm? | T=654%do}s

2. 2%7%67,5%

T = 65,43 daN/om? < Ta = 14u0 dau/mv.

L ¥ i
i




34.6 Ve’ri,?fmh’on de la tontrainle de comparaison S
Lorsque les wontraintes 65 Gy, Tay Se presentent amultanemenk , mous devens

\)e}‘ij/{%’ a comkramnle de Corn payaison qut en vesulte -

CSc,P :\/O’qt + 6’52 ~ 6'1.654' 5'(';13 < 61
o Ox :.ﬁ..l_ — 87 ;Sﬁ" dQN/Cm«;_
\53
O“j - Mn - A454702,7 3 35¢ dan/ém,_
Wy 3296,

Tay = T = 65,uB daNg, 2

Ocp :\[(973,564)2 + (956 — (673,564)(956) + 3 (654®)* = 859,25 daN /1
| 6oy 856,23 /|

Ocp = 858,23 daﬂ/m, < Geo =240 olo.lfl,c{m,_

347 Calewl dela n‘gidﬂ’e’
Dans ce caleul W& | mous Mavons tenwe Comple gue des £eches vertenles

les Pleches horizonkales chant negligenbles

o) feche die & la aha.rge roulantz (3.4.7.4)
lﬁ R - 51,6KN
M 8
EL =5.10° [Nowmt]

1 lgr‘
) _[ i

|
A
les avmexes des RO M mous donnenk:

F

L___—J. SIS ———

fi= _4 rRo® (feeche au milius de la porle 2)
™ 6 e1 : '
foo - A 56 42t (te 0" _ 729 10°m g, =-T428 yam
“W T 5. \0% .

~ Ra*(vd)
fe, - 3ET |

) .

fo, - 51600 (428" (607+428) _ 4,98) A% | e, = 12,32mm

3.5 4p?

_69_.



Pour calouwer % L mows assimilons AME & un Eriangle vectangle |, owlon

powrra a,vybiqbw,r le theoreme des Er.‘ang\.e_\, gemblobles

, = .
fy=g fo
§ = 563 42,32 - 16,86 mm §) = 16,36 mm
4,28

b) ,Fﬂé,che die om Foids plopre ade la ?ou.tfe, (3.4.7.2)
Nous determinons la g.f.édne par la methode de buyyeryos'\\:ron

TTTTIT T T T
:;-!i;;.;‘ﬁei t/ qv:2.7'okg,/m
A & M 9= 26487 N/ .
‘I) RETFE
LEL L %:_:_“L_(IB_BQx‘+2E"L)
Y 6P EL
e i S g zy() = =M (L 20ty 2L 4 a’
9 St s ;‘«F KERAE T z/7 91
RN
’ fo - - 2648,7.(16,0D%(5,63)* _ _4,356.10" m
1 32. 5.\03 :
*::‘::,_—l ‘T{ .. 555 mnj
"\\\".‘-! / LE'
~Fh, .
sz - fb.a.
g = Ml a - qL 2>
155 4 GEL
£ = zgus,?.(46,o7)(5,65)3: 2,63 .10 m P’h: 2,53 mm
t ¢.5.10°% -
= 2
R T
f?f - 26‘43:7-(‘5155}‘, - Gles,io'um _ lﬁ?r: 0'66‘5.‘1“7"
L %.5.08 ' L
YTy T "’/L\.
&, ¥ |
gz (x- 207 4 0x)
WEL
poyly) =328
f o 38y €T

70



g - 526487 6,0 _ 4 6102 m 1 f%:q,b s \
3

- 3By . 5. 108
by = 2=~ 9o
4 2YyEL
f*\ - 2643,7 (4607)> 5,63 _ 545 10>m f@:—‘SﬂSmm
2y . 5. 4ApB

La somme des fliches entre Aet® dolk tre s"n»fem&.wc a la 2léche celalive
admissible Lomitee a /95,

= ¢ _ 6,00
JZ?L;"‘FQ + {?4 T ?Fsl < -7—%'0 = —_-7—§_5—-: 24,4 mm

5P| =|-742 — 1355 +y6] = +23,87Sm L
] ﬂ%b | b | + < e
fa Somme des ?Eéckes enbre B ar™M dok e A’n,reﬁn'&ure a lo !"Eéche vela tire
admi ssible pous porle & farux Smbee & %oo

1 ' / | %
\ﬁL'ﬂ g ¥c7'+fPL+$P2.+¥?U{ < %D :Pl::i_D‘D = 17,86 vim

[if l&,q -|46,36 + 0,65542,53 -5,45 | = 44,835 mm < _:j_
0D .

_.71__




3.5 Colcul des Palee,b

le calewl des \ca\eés des porliques erant exbremement cpmp\;.‘c\u.&' L MowS ous
Qmikerons dans nos alcuds a wn ?rf_dfme_hsfonnement de lewr seckion ek
une ua’ﬂ%(cal:ion ou ,?wm\oaﬂe  Ce eolurl porbera sur Lo palee duw eote
oﬂws-c' a Qowant bec  En vealde |les Fal-c'cs ont une LégEm nclimadsen | mau,

dans vnos talewls  nous es Longiderevons Cormme vettleaux -

g

e Nous assimilerons la Fc.l&é a. une Powtu encasktree deouwsle
}F\ Somouex .

: h=¢65sm

L——;f e =0lUem

Ce pobeaw sera SowMis Prmapalement aux veackions Vevticales & horizon-—
kales ¢k & \a P(e.ss{on dur Venk .

& Mu_ |V N
S VA
A 1
ey ffigj] o
b 4‘3"‘ %.*?2, %373.’; Mﬁ(_____j " i

N: effort vormal de com pression
H: eg,goft ho 2t teontal

La ’?"‘3 A vepresente le polrwu Pumis aux yveackions vereales 2t horizendales
Dons Lo ‘?‘82 Lo ?arﬁl hou zombale st wnlevee et vem Pbaccé peuy e voment My

dans Lo ‘?‘33 on montae 2ackion des '&%orﬁ ows pied dus potearc .
3.5.4 Dekerminakion des E‘F,?ort\ de caleul

a) Effort vertieol

N = ?wzw - ﬁzj _ 465,58 _ 82,79 KN N - 82,79 kN
S .

b E%o‘ut hori2enkal
Hoz Au, + Agp (o8 § 242 b)d't})

Gu A, : veockion hocizenkale dite @ \a force d'mnertee du Charwol
LIP ceackion norizentale die a 'a fovce dinelie du poids propee dela powrae
W= 4,37 41,24 = 561kN ]7\%:5@1 ]
-72- |




Ry, : pression mfrige_&,

L Ea.u,o\fa a?koubu la veqcekion sup‘:lewenhaffe— duie au venk - duvent, $.34.4)

Aw, = Ry,. &b - 4783 160723375 _ 6,78 KN (Wi § 2.3 »)
16,07
l‘e.;gorr horizrontal devient:
B 564 +678 =1238 KN W= 12,59 K”J
le momenk due a E'z}’,fovb hovizonkal sera
Mu = H. & _
- 42,33 0% 85 = 8053,5 doN.m | My =80%3,5 dall-m
C) Momenk due aux eackions bransversales olu \oovtc'qu.e_
Mrr, =4 & ou €p:distance du esalik au Pred dele pelee -
Mrip = LUl6.05 = 222,5> daN.-™M Murg= 2223 doom
&) Momenk die a L'e@%or’c normal
Mu = N.a
= 82,79 40%. 0,46 = 388, 34 daN-m Miy = 2802 Bt dalimy

3 5.2 condikion de resistance

ke M4k No¢ L6
Wor F

pu M= My + My + Mg [daN.ml
= 3053 S 438084 + 222,53 =42084 1y daN.m

Wy © module de vesistance de \a seckion choisie aw pied de la ?alée..

E . alve 0¢ la seckion.
ke w.b cl.'ampu%’wd:ion des conbrainkes de j;zémm .
K coedf. d'a-n\P\L%' colion des conkvainles de ampression -
GARL
u - ![lé + O; ?.5 - &t k{ - _E__.L
-F p - A!'b (J.-"lb

N/F - conkrdine Pov\due.'e de wmpre.ss{on

oL tt :j‘..'é_i'_ alel 6‘“

Gy - F‘E . Contramte eritique A'Euler

P y
Ny ¢ elancement = arh
At

: . P Ty
Ly ! Ya.iafmdﬂ. %;rahﬁ?\ - Ly 2 ¥

Ty Mormenk qmdrabdqm
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Nous choisivone \a seckion

minmmum de Foids.

150

.
|
| 5
r

o plas ehonom&quz_ possible de ,f’ugo-n A aupir Wn

I = 7054, 41 om®
Wx = 564, 35 cm?

F = 101 em? .
L'exxe Y4 dbant dans \gsens des yeuls de roudewmenty

Lg(, - M - 8,35 om
y 101

Dy = 017650 _ 54,43

2 6 )
K> 2,4.19° _ 6980, 48 daN/,.2

- 84,37 doN/pt

8,35
O‘Kr = >
(5u,43)>
g - N . %279
I A0 4
V’ - 69%%,4% - 35,46
841,47

Rf - Bh,46 + 0,25 - 4‘943

85;46 - 4|b

Ry - %546 — 1
85;46 o '1|2)

1,048 420‘8{;‘,414_101 L A003 %979 _

Seu  d5

o 2262 aol\\/(,}mz < Be = 2400 dm%ml

353 \Jéri_%‘cql:ion o Plarioement .

K. N < g

. -

F

K. c,w¥ de {?Mmbcmmk
\es annexes de CM66 donnent pour > =55 —~ K=4151

A 454 3173 - 3y 3y da%“1 < B¢

AoA

- Th -



36 Stabilile du porfique

Le calenl du Por\l’q\u, ok comprendve la prewve de Stabile  Tiois can
Cr(tl,'quzs pavent se pmsenl-er ek 3seronk ue}{.ﬁer Selon la DINA2ZD dans viothe car !
_ Stabilite du portz,'que on SenUiee owec C)na.vge dans la pos bion v ples
de_FmJQ(abLe. , levent Sou{iftan,t long(&dum\ement , par rapport a Vaxe oe-
basculement T .
_akabilite du ?ortt‘.que, Zn sewice sang venkt  Auec Fosx\l‘m duw Chavick Loc
puss defavorable , par rapport a V'axe ge basclemenkt T.

_ Stabilie due me.;que hoze Service owec wn venk maxvimum sou@lant btrans-
versode menk ) pas rappo’t a l'axe de basculement T

i 2 = 4607m
| R Wi=B6 m
P —— e T ]t s
Ry, !l | - | iy 7 ; ey - 3035m
281 “B 1
G "} i c -:2.3'\5 m

A s f h \ E l f@fsm VGP 3"

f - 61 o2 - 1 a - 1.“2375[“

i // £y-L =475m
t . T e S

e p— - L Y ___J Wy =75m

Gp = 1BDKN 'lpoids propre duc ‘rJo‘LtCC!fLLe

Gy = 147,845 kN poidls propre due porlique sans pore a foux

Gp, = 3L 185 KN ! poids propre de \'awank bec.

Ruf = py .94 ¢ fore du venk ensexvice sou g lank longiiidunalemenk .

owee Sq° susface dela Paleé 1 exposée au Jenk ,nows ayons estime’ ampram'ma,fim—

Ry, =0SD0.3 = 4,SKN . - | Ry =4S KN
K. f,ofcz A Anerte de \a ehange dde a Lacceleration
Fo = m. &g o m = 216m
2 |
A4 = 0,408 mi2 - accelexalion de dewarvage -
|2 0'794 KN

Fp=42. 0409 - 0,794 KN
g,%4 N
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3.6.14 stabilite dut porthuf, on Sevvice sans vend

Ko - _2 moments de skalbi WlE S 4,8
14~ 2
5 momenh de venversement

K$L=C0€1¥- de stabilte 41,8 selon DiN 42D .

;2 Gy 24
@P+Gm) a. 4+ Ge- d + Fod ‘|’sz_ c

- 7,845 . 8,005 — 2,24 l qu - 2,24
(74,2 +32 +0,794):4,2875 + 32,185 . 2,815

3.6.2 stabiile du povtéqut en Sexvice awee venk

- 6?1,24 -5 A3
= . o L
[Q'*’Gm + Ge + FL)-d. + Gyp,-C + Ry Wy

‘:2;47 |—T< = 24T i
i

Y7, 8IS . 8,035 23

Ksz =
(74,2 4 32.4 0,794).4,2875 + 2185 .2815 115.6

la StaloiWle ef donc \Je{r{,ii«'f.é dans ces duex eas &

3,6.3 Stabilile du Porﬁ’q\kc hore Sexvice

Ksy = (GptGctem)ez 5 as
R\"L‘WZ

Ry, : ,?orcz maximale due venk -

Ry, = Ry - & on B = Ay }:N//m'a_
3 surface wrr.‘ge'c e ?ortéqu.e a)fwés owoir dimeénsionnes lew
palee 4 et estimer celle dela palde 2. Nous awons brouwe 8'=2256m*

Ry, = At 2256 = 1, 5B KN l Ryg = 34, 5B KN
- 180+ 32 +A2) 75 _ 4,575 [ _ 157
< 2,5 . 7,5 o Fop =75

La skabilbily st vewhice dans tous les cas. Dans le cas conbraire poms pourvons
Yah:w o Ce Pfdo\émt on ciegoukamb un conlhe potds eur o pakee 1, oie augmen-
ter & empakbemenk des aale® du porUiaue -

Lo vo}i.[ﬁ\‘caﬁm de von enkvainement du porlkque pax le venk hors seruree, sera

ga,tb daus le chopitre Svank .
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Chp U . MECANISME DE TRANSLATIDN.

Le scheme &he'mcuﬁ;qu,d a,doF\Ta' :
4 Z 3

. Qalek

: pi(gnon

- Youe deénlee

- motewr Hein
. Yeduxckewr .

L
g
L T ¢ T

44 Calewd des ga[et&

La pression maximale des gcxlzbg de la Palc'e 2 (Wt awvant bec) ekant plus im -

?orkav\ﬁ gue celle de la Pa\e’e 1, nous dimensionnerons les ?:«le’c& swivant cethy
Pfessioﬂ.

Pmax = Powax = 446,42 kN (g 3.3)

Le vail du Chemuin de voulement gank un BSurbach n® 2 368 cqrcw{:er{suqmss“l':

H fwn { bfmed Ex o)

Wy CM3J

Y,{hm]! Ix [Om“]

Ty ]| Watoe]

&5 | 55 | 5 \ 182 ‘z,e.,s i 337 “zm,a \3,33

le diamekre dus Scd@% serd -

Dy __famax [ om]
¥ (b-2r)K

K= fackewr empivique = 82,77 daN/jpme pour Wa accer ASOM

%
%‘T & 446,42 . (o0 - 59,2?) Um
(5,5 - 2.05) 82,77

NowS Choisissons uUn diamelte d e Serie normalisee owee ' D%T_—_Sbomm
voue denlee -
FYITOME ‘
”m OA [rm] | PBlowm)| COmm) | GOMmD | T [mim)
s e |
. 500‘549]75150‘425
e g g =

P |

A S ]

s v 9



Ve}ifl‘m\:ion de \a wntrainle de ontack

Powr Le vail Burbach n22 | b conkact galdc ~vail sera lineatre  denc tousles
%ale,\'b de branslation sevonk de ?r-&,{(xm uahhdn‘ciu,cs }

S = 600.403F__‘f_ < 16.1 [Pa7}
bk..‘l'%_r

awee feq (’/\w\rse .équ&ua.lenbl,
qu = Kr. Kp. Pnax [ daN]

Ky ¢ CDGAJD de \’ég'\me. . Ke=A2 pour Aan Yé%ime. Zm .
Kp Cw-h e,xpr\}nard: que legale,t sk C’Jnavgé c\t‘H—eremment (a chare ou avide)

3
Kp - 1 [44. ____'_‘___] ouw @: C\na.rge utile
2 A+ @/ )3 . :
\ /Gp Gy ?mds \DTOPfQ du FortLa‘\&&

Fa—

Kp - (114 A -
p - -[ §— } - 0,88
2 2 70 3
(4+ /430)

Peq = 4,2.0,8% . Ay6,42.10% = 45430,27 daN
bk -,lnrgw du Yol dimuee des Tcujons de Cburbure v, Toml

b = b-2ry = 4,5 um.

S - 600.40° [A5430,27 _ 702 108 fa . G- 702 MPa
4,5.25

L' acier ASOM mja.nt wne durete Brinell HB - 250 + 450 a une contraml

admissible Uneaire {8,] =750 M.Pa .

4.2 Choix da moko - veduckeus

£ - Run a3
Ao00 ’YL

V= 4OM )y : Vikesse de branslakion du portique .
M =98 : vendemenk du metanisme de branslatuon .

- 1(6er@) (g4 pd) Ko
D%‘Y

awe d = B5mm - diamekee anterieuwie du voulpment
-f - 0,0b Cm ?UM D%T = S00 mm

th
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Ke =45+ pour mécanisme de branslakion .
P = 0,015 powr ga.\el's montes sur voulemenls a bille.

Rnp = 2 (480 £102,2) (0,06 4 0,045, ‘C}ﬁ).dﬁ = 2 4kN
50 2 -
Rpp n (GP + Q') &

Rp = (180 + 103,2).0,002 = 0,566 KN

Ry, = P, S awee S=2856m? :surface corr\'cge'c du 'Po:b.qu.&
0,5. 28,56 = 14, 2BKN .

1"

Reot = 2,4 + 0,566 + 14,28 = 16,3y6 KN . Ruot = 16,316 &N

£ - 46,346 A0 40 _ 4y 42 kW
4000 . 0,8 . 60

La ?uxssa.nce, Corf‘t'gefe Pa,,ur un FM= 20 %

2_-z2 /%E - 4q,42/??j - 1553 kW R'-4553 kw
o (o) 2o

Cette pusssance 2 serm Pa.rtaxie'e powr dna,O\m, palee . La purssance dac
mokerr dun mecanisme de branslabion Sera -
2" - 075 ¢
2 - 0,75 4553 = M6l kW
Nous eheisissons uvn motewr fiein Luofj- Somer @ rotor en ount -ewcuil de 'Cza.pc
LS P 460 M4 dont les cavacteristigues sonk:
£ - MKXw
Vitesse de wkakion = 4500 Ef/min
Vibesse 44 = 1435 ke fmin -

La vitesse de wokakion du cgo.l.eh est

Ng - M _ _40_ _ 95 u6kefy N -_zs,uel:@
31- 7([)31 X 05 1] min 57

La veduckion sera pour un Mottt & Nen = U5 br uim

LR = M——: 56,66
25,46
Nows choisissons un veducttewr Luv(j-%ome,r & WS sans %\'n de 't.ld‘x, E1.e dont
le vappol de neduckon  Ag, = 52.
lerrewr suc \o vitesse :

o

56,56 * A =77 47
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Lo vitesse da gale): devienk -

/
Ng. — 45%’5_ = B158 ke, [N =758/

Vr = KDy Ny

!
Vr = X.05. 27,59 = 43,33 m VY zy3 s w

L Vc?i:ffcal:ion de non entyainement du portique par le venk hors service.
Le moment exerce est donné par

My = K. (Reos Rig = Rop) Doy
2 g

My : moment A'entrainement

K coulo de secerile . K=4175 pouz un 'rz,igimc Zm .

Ry, @ pression maxi . du vent hors service (%.2.63) o= Ry, - 34,SBKN .
" yendemenk gl,o\oal_

My = 475 (0566 +3158 -2,4) 40°.05.08 - 202,23 N-m
2.52

Nows Choisissons donc uwn J[’w'm de {:L&Pe. FeM a Ll\ans dont fe wu.pla maxe .
de freinage et Copg, = 270 N0 qui 3o Yegle @ une valawr sensiblem enk
::upuiz}.;n a My, mais f fouk que cette valewr ne doik pas nous ,Fo,im o\ePasscr
V'accelevrakion moyeane admissible \mposee par la condition de non pal:mage
dur portique . Dans le cas conbire | mous devons dimvucer La valewr due owple
de 1ercz:{mruge powr salisfaire cette eondcbion ek ukiloser des pinces vails ow des
cabes d' attacties pour Ammdoi\tser e portrque -

le eolowd d.xjna.miquz, ebank similaire o iyl du mecanisme de diveckion | @
ne sera donc pas vo,prodmt daus (e ?d.g(,oﬁ:\'c‘ ;




Chp. L EQUIPEMENT ELECTRIQUE

L'equipemenk électrique dun porlique comprend :

@ Une ligne d'alimentakion silide au sof -

@ Une Ligne d'alimentation du chariot siluce swrle garde corps de la passevelle

@ Une li%ne d'abmentation de la boike a boukons situee sur ta poulre principale
@ Un coffret d'opparellage dtanche wbenant tous le téments eléchuiques cle-
tmmﬂhhmq-

® Une bole de wmmande G boukons independanii du polan ek deplagable-

e long due portique 2 uc jlﬁaa,'%.i,& les m®® ek apporle wne pus grawde setucife

-



CONCLUSION :

TJe diwrai tout dabord que Ce travail m'a permis de me familcariser avec
un prodet Fropfemm{: dit | sewoir Uentamer  reflechir dessus | faie des
vecherches de documentakions ( bien qu' elles soienk tyes insuffisantes) ; néan-
moinS  1'ax vencontre des dificultee dans Velnde de la eonstiuckion
metallique du portique . Le FEN 420 netant pas suffisant U seraik
souhaitabde de voir un module de charpentes vnctal.h:quts frqurer dans
le programme des médcaniaegns .

= 82...
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